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Takýto bol rok 2024 



Mesto Svit oslávilo 90 rokov
Uplynulý rok bol pre Svit mimoriadne 

významný, naše mladé mesto oslávilo 90. 
výročie svojho založenia. Tento jubilejný rok 
sa niesol v znamení osláv a spomienok na 
bohatú históriu, ktorá ho formovala od jeho 
vzniku v roku 1934.

Počas celého roka sa v meste konali rôz-
ne podujatia, ktorými sme si pripomenuli 
vznik a históriu Svitu. Najvýznamnejším 
momentom osláv boli Dni mesta, ktoré sa 
uskutočnili 28. a 29. júna 2024. Tieto dva 
dni boli plné kultúry, zábavy a pripomenu-
tia si histórie mesta. Oslavy zahŕňali boha-
tý program so živými vystúpeniami, trhmi 
a  aktivitami pre celú rodinu, ktorými sme 
spoločne vzdali hold našej minulosti a s hr-
dosťou oslávili prítomný okamih.

Spomienky na históriu mesta nás spre-
vádzali až do konca roka v podobe výstavy 
historických fotografií. Táto výstava bola 
najprv inštalovaná v Dome kultúry, kde si 
ju mohli pozrieť široké vrstvy obyvateľov aj 
návštevníkov. Následne bola premiestnená 
na Mestský úrad, čo umožnilo ďalším záu-
jemcom nahliadnuť do minulosti prostred-
níctvom unikátnych záberov, ktoré zachytá-
vali kľúčové momenty vo vývoji mesta.

Takýto bol rok 2024
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Stretnutie rodených Sviťanov
Pri príležitosti 90. výročia vzniku Svitu zor-

ganizovala primátorka Dáša Vojsovičová his-
toricky prvé stretnutie rodených Sviťanov. Na 
podujatí sa zúčastnilo deväť obyvateľov, ktorí 
sa narodili v rokoch 1934 až 1946 a hrdo sa pý-
šia svojim miestom narodenia priamo vo Svite.  

Odovzdávanie cien mesta
V júni 2024 sa pri príležitosti osláv 90. vý-

ročia založenia mesta Svit odovzdávali naj-
vyššie mestské ocenenia jednotlivcom, ktorí 
sa významnou mierou podieľali na rozvoji 
mesta v rôznych oblastiach života. Všetkým 
oceneným srdečne gratulujeme!

Mária Zentková získala ocenenie za ce-
loživotnú prácu v predškolskej pedagogike 
a dlhoročnú činnosť v miestnom spolku Slo-
venského červeného kríža vo Svite. Janka Bo-
bulová bola ocenená za vynikajúce tvorivé 
a umelecké výkony v ZUŠ Fantázia Svit, ktoré 
boli prezentované doma aj v zahraničí, a za 
významný prínos k rozvoju kultúrno-spolo-
čenského života v mestskej časti Pod Skal-
ka. PhDr.  Mgr. Ladislav Kalász získal cenu 
za aktívny prínos k rozvoju športu vo Svite, 
vynikajúce výsledky v oblasti hokejbalu, 
orientačného behu a reprezentáciu doma aj 
v zahraničí, ako aj za angažovanosť v oblasti 
verejného života. Ing. Jaroslav Mervart, PhD. 
bol ocenený za rozvoj firmy Chemosvit, dl-

Stretnutie sa nieslo v duchu úcty a vďa-
ky k týmto ľuďom, ktorí formovali a prispeli 
k rozvoju Svitu. Pozvanie na toto stretnutie 
prijal Počas aj bývalý prezident Ivan Gašpa-
rovič, čestný občan Svitu, ktorý sa počas tej-
to slávnostnej chvíle prítomným prihovorili 
a zaspomínal svoje detské časy, ktoré prežil 
práve v našom meste.

horočnú spoluprácu a podporu mesta Svit, 
škôl a spoločenských organizácií, za šírenie 
a  zachovávanie baťovských zásad a myšlie-
nok a za trvalú podporu Klubu ABŠ. Ladislav 
Žukovský získal ocenenie za dlhoročnú prá-
cu v Klube ABŠ a za propagáciu baťovských 
myšlienok doma aj v zahraničí.

Ceny primátorky mesta 2024 udelila 
primátorka mesta Dáša Vojsovičová. Mgr. 
Daniel Midriak bol ocenený za dlhoroč-
nú duchovnú prácu v Cirkevnom zbore 
Evanjelickej cirkvi a.v. a rozvoj ekumenic-
kej spolupráce v meste Svit, cenu prevzala 
Janka Maťová, zborová farárka. D.P. Ladislav 
Hágovský - in memoriam získal cenu za 
kultúrny a duchovný prínos mestu počas 
pastoračnej činnosti vo Svite, cenu prevzal 
Mons. František Trstenský, spišský diecézny 
biskup. Dobrovoľný hasičský zbor vo Svite 
dostal ocenenie pri príležitosti 100. výročia 
založenia Okresnej hasičskej jednoty č. 25 
v Poprade za záslužnú činnosť pre obyvate-
ľov a mesto Svit.

Nový rok, nové výzvy  
- spoločne silnejší

Rok 2025 je pred nami a spolu 
s ním prichádzajú aj nové možnosti, 
výzvy a príležitosti. Ako primátorka 
nášho mesta by som Vám rada zaže-
lala krásny a úspešný rok, plný zdra-
via, šťastia a pokoja. Verím, že každá 
nová príležitosť, ktorú tento rok pri-
nesie, nás posilní a priblíži k  cieľu, 
ktorým je spokojný, šťastný a pro-
sperujúci Svit.

V tomto období, keď je naša spo-
ločnosť často rozdelená, by som 
chcela apelovať na hodnoty, ktoré 
nás spájajú. Buďme k sebe navzájom 
ústretoví a ohľaduplní. Akceptujme 
rôznorodosť názorov, pretože práve 
v tejto rozmanitosti spočíva sila na-
šej spoločnosti. Každý názor, každý 
pohľad, každé slovo nás môže obo-
hatiť, ak sme otvorení dialógu a vzá-
jomnému rešpektu.

Dovoľte mi, aby som Vás vyzva-
la k tomu, aby sme tento rok prežili 
v  duchu vzájomného porozumenia 
a úcty. V spoločnosti, ktorá čelí mno-
hým výzvam, je dôležité, aby sme 
stáli pri sebe a pomáhali si. Iba tak 
môžeme vytvoriť prostredie, kde sa 
každý bude cítiť prijatý a vážený.

Prajem si, aby tento rok bol pre 
náš Svit rokom pozitívnych zmien, 
ktorých základom bude jednota, 
ochota spolupracovať a podporovať 
sa. Vďaka spoločnej práci a odhodla-
niu môžeme dosiahnuť mnoho krás-
nych vecí.

S prianím šťastného a úspešného 
roku,

Dáša Vojsovičová
primátorka mesta Svitpokračovanie na strane 4

3



Pán Krišťák je nielen živým pamätníkom histórie nášho mesta, ale 
aj dlhoročným pracovníkom, ktorý svoj život zasvätil poctivej práci.

Do Svitu prišiel v roku 1943 ako mladý 18-ročný muž, aby tu za-
čal pracovať vo firme BAŤA vo výrobe umelého hodvábu. Postupne 
prešiel rôznymi pracovnými pozíciami, od výroby viskózového hod-
vábu až po prácu laboranta v lúhovej stanici. Po ukončení vojenskej 
základnej služby sa do Svitu vrátil a pokračoval v práci, ktorá ho 
napĺňala. V Chemosvite získal výučný list a po ukončení výroby vis-
kózových vlákien sa presunul do oddelenia farebných koncentrátov, 
kde pracoval až do júna 1990, keď odišiel do dôchodku.

Popri práci bol pán Krišťák aktívnym hráčom stolného tenisu za 
Iskru Svit a zároveň pravidelným prispievateľom do Chemosvitských 
podnikových novín. Vo voľnom čase miloval hubárčenie, cyklistiku 
vo Vysokých Tatrách a neskôr na dôchodku venoval veľa času svojej 
záhradke a lúšteniu krížoviek. So svojou manželkou spoločne vy-
chovali štyri deti.

K tomuto významnému jubileu pánovi Krišťákovi srdečne bla-
hoželáme a želáme mu predovšetkým pevné zdravie, spokojnosť 
a mnoho radosti s blízkymi.

Jana Špiaková

Pán Matúš Krišťák, občan mesta Svit, oslávil svoje 
sté narodeniny a stal sa štvrtým žijúcim občanom 
nášho mesta, ktorý dosiahol toto významné životné 
jubileum.

Všetko 
najlepšie 
pán Krišťák

Vyhlásenie ankety športovec roka
V apríli 2024 sa v Dome kultúry v Svit usku-

točnilo vyhodnotenie ankety „Najúspešnejší 
športovec mesta Svit“ a „Športový kolektív 
mesta Svit“ za rok 2023. Na slávnostnom pod-
ujatí si ceny v rôznych kategóriách prevzali 
ocenení športovci, medzi ktorými boli mladí 
aj dospelí jednotlivci, športové kolektívy a 
tréneri. V kategórii „Jednotlivci – mládež do 
19 rokov“ ocenili Júliusa Matušeka, Daniela 
Blaška, Marca Capáka, Jána Benka, Maxim 
Šimka, Stelu Medvecovú a Emu Enekešovú. V 
kategórii „Jednotlivci – dospelí“ ocenenie zís-
kali Tomáš Štinčík, Marcela Bartková, Andrea 
Vnenčáková, Stanislav Pjaták a Stanislava 
Vavrošeková. Medzi športovými kolektívmi 
boli najúspešnejšie tímy MHbK Lords Ball 

Otvorenie zrekonštruovanej 
Materskej školy

Minulý rok sme v meste Svit nezaháľali 
a  pokračovali v realizácii investičných zá-
merov. Jedným z najvýznamnejších projek-
tov bolo úspešné ukončenie rekonštrukcie 
Materskej školy na Mierovej ulici. Rozšírili 
sme kapacitu školy o 67 detí a vytvorili nové 
priestory, ktoré sú nielen funkčné, ale aj 
krásne a moderné. Deti sa tešia z novej te-
locviče, zmodernizovanej kuchyne, nových 
tried a spoločných priestorov. Rekonštruk-
cia tiež priniesla nové parkovacie miesta 
a  detské ihrisko, čím sa zlepšilo aj okolie 
školy. Cena diela dosiahla 2,2 milióna €, 
pričom 1,25 milióna € bolo financovaných 
z eurofondov. Týmto projektom sme zvýšili 
kvalitu vzdelávania a vytvorili lepšie pod-
mienky pre naše deti.

Svit, BKM Iskra Svit U19, BK Iskra Svit a BKM Is-
kra Svit U23. Trénerom roka sa stal Ján Drob-
ný a v kategórii „Zaslúžilí funkcionári, tréneri 
a športovci“ bol ocenený Stanislav Seman. 
Blahoželáme všetkým oceneným za ich výni-
močné výkony a prínos do športu!

Rok 2024 bol pre Svit rokom spomienok, 
osláv a spoločného prežívania histórie, ktorá 
nás spája. Toto jubileum bolo dôkazom, že 
naše mesto má nielen bohatú históriu, ale 
aj pevné základy pre budúcnosť. Tešíme sa, 
že sme mohli tento dôležitý moment prežiť 
spoločne ako komunita, ktorá si váži minu-
losť a s odhodlaním pozerá do budúcnosti.

Jana Špiaková
foto: Peter Kostka
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Tvrdenia o „šití rozpočtu horúcou ihlou“ alebo o očakávaných 
vyšších príjmoch od štátu nie sú pravdivé.

Fakty o príprave rozpočtu:
l Na rozpočte sa pracovalo od septembra 2024, tak ako každý rok. 
V auguste a septembri podklady  pripravovali mestské organizácie a 
školy, od októbra sa tieto údaje zapracovávali do návrhu.
l Čakalo sa na usmernenia od štátnej Rady pre rozpočtovú zodpo-
vednosť, schválenie štátneho rozpočtu (3.12.2024) a na usmernenie 
pre použitie Rezervného fondu (5.12.2024).

Príjmy 2024 vs. 2025:
l Podielové dane od štátu na rok 2025 sú očakávané nižšie o 82-ti-
síc € (z 3,907 mil. € v roku 2024 na 3,825 mil. €).
l Na rozdiel od minulých rokov sa už nepočíta s dodatočnou pod-
porou od štátu, ako bola inflačná pomoc (8-tisíc eur v roku 2022, 
98-tisíc eur v roku 2023) alebo financovanie migračných výziev 
(280-tisíc eur v roku 2023, využité v roku 2024).

Majetok mesta a projekty:
Hodnota mestského majetku výrazne stúpla vďaka realizácii dô-

ležitých projektov, ako sú:
l Rekonštrukcia materskej školy,
l Vodozádržné opatrenia,
l Revitalizácia vnútroblokov, ktoré boli dlhodobo zanedbané.

Na tieto projekty sme v plnej miere využili dostupné granty a fi-
nancovanie, pričom mesto znáša prevádzkové náklady. Kritika, že 
teraz existujú lepšie možnosti financovania, nie je opodstatnená. 
My už výsledky projektov využívame, a to je hlavným poslaním sa-
mosprávy - zlepšovať život občanov.

Rok 2025 bude rokom konsolidácie:
l Nižšie príjmy z podielových daní,
l Zvýšené výdavky pre vyššiu DPH (23 %) a zavedenie transakčnej 
dane, čo zdraží tovary a služby potrebné pre fungovanie mesta.

Aj napriek týmto okolnostiam bol rozpočet zostavený odborne 
a podľa aktuálnych usmernení. Návrhy rozpočtu sme konzultovali 
s finančnou komisiou a poslancami, avšak ich účasť na stretnutiach 
bola nízka a na posledné plánované stretnutie 9. decembra 2024 
neprišlo až sedem poslancov. 

Súčasťou návrhu rozpočtu boli aj úpravy daní a poplatkov, tak 
ako v iných mestách. Chápeme, že tieto zmeny majú dopad na ob-
čanov, a preto sme ich nastavovali citlivo a uvážene.

Čo vyplynulo z 16. zasadnutia Mestského zastupiteľstva?
Dňa 12. decembra 2024 sa konalo 16. riadne zasadnutie Mestské-

ho zastupiteľstva (MsZ) mesta Svit. Na programe boli dôležité body 
týkajúce sa financovania mesta, konkrétne:

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Mesta Svit č. 1/2025 
o miestnych daniach a poplatkoch na území mesta Svit a Návrh roz-
počtu mesta Svit na roky 2025 - 2027.

Návrh miestnych daní a poplatkov
Poslanci MsZ neschválili zvýšenie miestnych daní a poplatkov. 

Návrh predpokladal nasledovné zmeny:
Pre lepšiu predstavu:

Poplatok / Dane do  
31.12.2024

od  
1.1.2025

Navýšenie  
(%)

Daň z nehnuteľnosti  
– byt za 1 m² 0,21 € 0,30 € 42,86

Príklad: Rodina bývajúca v priemernom byte o rozlohe 60 m² by 
ročne zaplatila o 5,40 € viac na dani za byt, čo je mesačne 0,45 €. Pre 
mesto však neschválenie tohto návrhu znamená výpadok príjmov 
vo výške 140 000 €.

Porovnateľné mestá v našom okolí majú daň za nehnuteľnosť - 
byt v priemere 0,40 € /m2 (Poprad až 1 € / m2).

Poslanci návrh odmietli so zdôvodnením, že chcú zachovať  
sociálne cítenie voči občanom.

Úprava poplatkov za ZUŠ a školské zariadenia
Poslanci MsZ schválili zvýšenie poplatkov za ZUŠ a školské zaria-

denia. Nové sumy platné od 1. januára 2025:

Poplatok
do 

31.12.2024
od  

1.1.2025
Navýšenie 

(%)

ZU
Š 

- 
de

ti

Príprava 6,00 € 15,00 € 150
Individuálna výučba 12,00 € 20,00 € 66,67
Skupinová výučba 9,00 € 15,00 € 66,67

ZU
Š-

 d
os

pe
lí 

na
d 

25
 ro

ko
v Individuálna výučba 18,00 € 30,00 € 66,67

Skupinová výučba 13,00 € 25,00 € 92,31

Školský klub detí 10,00 € 12,00 € 20

Materská škola (MŠ) 25,00 € 30,00 € 20

Príklad pre rodinu s dvoma deťmi:
- Pri skupinovej výučbe zaplatí o 12 € mesačne viac (144 € ročne).
- Pri individuálnej výučbe o 16 € mesačne viac (192 € ročne).

Schválenie novej tarify MHD
Od 1. januára 2025 vstúpia do platnosti nové tarify MHD Svit.

Kategória Jednorazový 
lístok Karta

Navýšenie (%)
Jedno-

raz. lístok Karta

Dospelá 
osoba 0,40 € � 0,70 € 0,33 € � 0,50 € 75% 51,52%

Dieťa  
od 6 rokov 0,20 € � 0,40 € 0,17 € � 0,30 € 100% 76,47%

Dôchodca 
do 70 rokov 0,20 € � 0,40 € 0,17 € � 0,30 € 100% 76,47%

Batožina, 
pes 0,20 € � 0,40 € 0,17 € � 0,30 € 100% 76,47%

Príklad: Dieťa dochádzajúce denne do školy zaplatí na MHD o 5 € 
mesačne viac, čo za školský rok predstavuje 50 €.

Pracujúci občan dochádzajúci do práce zaplatí mesačne o 6,80 € 
viac, ročne o 81,60 €.

Z 16. zasadnutia MsZ vyplynuli viaceré rozhodnutia, ktoré zvýšia 
výdavky občanov o desiatky eur ročne, avšak tieto sumy neprinesú 
nové príjmy do mestského rozpočtu, keďže ide o príjmy škôl a pre-
vádzkovateľa MHD. Naproti tomu návrh na mierne zvýšenie miest-
nych daní a poplatkov, ktorý by znamenal pre štvorčlennú rodinu 
zvýšenie nákladov o necelých 6 € ročne, a súčasne by do mestského 
rozpočtu priniesol 140 000 €, poslanci neschválili.

Tento výpadok bude musieť byť vyrovnaný z iných plánovaných 
výdavkov napr. prevádzky Zariadenia pre seniorov, alebo opravy 
chodníkov. V dôsledku toho nebolo možné schváliť návrh rozpočtu 
mesta na roky 2025-2027 a mesto od 1. januára 2025 funguje v roz-
počtovom provizóriu.

Úver 200 000,- €
V návrhu rozpočtu 2025 sme plánovali aj úver v objeme 200 tis. €. 

Tento úver mal byť poistkou v období dlhovej brzdy štátu v prípa-
doch, keď mesto bude úspešné v získaní dotácií  a bude potrebovať 
kryť spoluúčasti na týchto projektoch:

Plánované projekty Finančná spoluúčasť
Rekonštrukcia SŠ Mierová 60 000 €
Plaváreň - štúdia 20 000 €
Rekonštrukcia lávky I/18 5 000 €
Výstavba futb. štadiónu - spoluúčasť 64 000 €
Modernizácia jestvujúcej lávky pre cyklistov 
a chodcov vo Svite - spoluúčasť 5 269 €

Dofinancovanie DPH k projektom a ostatné 
spoluúčasti 45 731 €

Je rozpočtové provizórium ohrozenie pre mesto?
Nie, nie je. V rozpočtovom  provizórium aktuálne pôsobí viacero miest a obcí na Slovensku. Tento stav vznikol v dôsledku 
neschopnosti zostaviť vyrovnaný rozpočet so známymi zdrojmi financovania po schválení štátneho rozpočtu. V meste 
Svit poslanci neschválili návrhy na zvýšenie príjmov z miestnych daní a poplatkov, čo viedlo k tomuto stavu.
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* Karnevalový sprievod ulicami mesta od 15: 00  
od DK Svit - ZŠ Mierová - ZŠ Komenského - späť k DK

    * Fašiangová zábava s vodníčkou Zelenkou a šašom 
Farebníčkom pred DK * Pochovávanie basy

   * Zabíjačkové špeciality

* Pozývame všetkých občanov  
aby sa zapojili do karnevalového sprievodu

SVIT 1934 - 2024

28. 2. 2025 p
ia

to
k

o 19:00 / Dom kultúry Svit

SVIT 1934 - 2024
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to
k

o 19:00 / Dom kultúry Svit

SVIT 1934 - 2024

28. 2. 2025 p
ia

to
k

o 19:00 / Dom kultúry Svit

Podľa zákona nemôže byť úver použitý na bežnú prevádzku mes-
ta. Schválenie rozpočtu zároveň neznamená prijatie úveru. O tom, či 
sa úver prijme, v akej výške a na aký účel, bude mestské zastupiteľ-
stvo hlasovať až po schválení konkrétnych projektov. Návrh úveru 
zohľadňuje zákon o dlhovej brzde, keďže v rokoch 2026 a 2027 už 
mesto nebude môcť prijímať nové úvery. Toto opatrenie umožní vy-
tvoriť rezervný fond a pripraviť financie na obdobie, keď iné formy 
financovania nebudú dostupné. Mesto sa týmto krokom chcelo  pri-
praviť na budúcnosť.

Čo znamená rozpočtové provizórium?
l Mesto aktuálne hospodári s rozpočtom z roku 2024, pričom me-
sačné výdavky nesmú prekročiť 1/12 rozpočtu za rok 2024.
l Nie je možné poskytovať dotácie na šport, kultúru či vzdelávanie 
(s výnimkou dotácií pre neštátne školy).
l Obmedzuje sa realizácia investícií a uzatváranie nových zmlúv je 
možné len v prípade havarijných stavov alebo už zazmluvnených 
projektov. 
l Aktuálne je ohrozený projekt pre ZŠ Komenského - modernizácia 
a bezbariérovosť, a projekt výstavby krytých kontajnerových stojísk, 
na ktoré naše mesto získalo dotáciu.

Projekty, ktoré nám chýbali...
V našom meste dlhé roky chýbali projekty, ktoré by riešili potre-

by v sociálnej oblasti - napríklad materská škôlka a zariadenie pre 

seniorov. Preto sme sa rozhodli konať a tieto projekty sme riešili 
za pomoci dostupných zdrojov v danom čase. Možno ste už poču-
li názory, že sme si na tieto investície priveľa požičali alebo že sme 
nevyužili nenávratné dotácie. Môžeme však s čistým svedomím po-
vedať, že sme spravili maximum - všetky možnosti, ktoré boli vtedy 
dostupné, sme využili. Čakať by znamenalo len vyššie ceny a horšie 
podmienky.

Najväčšou výzvou pre naše mesto je spustenie prevádzky nové-
ho Zariadenia pre seniorov na ul. SNP. Do týchto priestorov presťa-
hujeme Zariadenie opatrovateľskej služby z ul. Kpt. Nálepku a zá-
roveň prijmeme nových klientov. Ide o administratívne a finančne 
náročný projekt, na ktorý je z rozpočtu mesta potrebných približne 
252 tis. €. O tejto potrebe finančného krytia sme vedeli a v hospo-
dárení roka 2024 sme vytvorili finančnú úsporu, ktorá bude podľa 
legislatívy o záverečnom účte použitá na vytvorenie rezervného 
fondu. Ten následne podporí tento, pre občanov dôležitý projekt, 
ktorý umožní ďalší rozvoj mesta.

Hospodárenie mesta ostáva stabilné a transparentné, s jasnou 
víziou zlepšovania podmienok pre všetky generácie našich obyva-
teľov.

Intenzívne pracujeme na príprave podkladov a ich komuniko-
vanie s poslancami, aby bol rozpočet na roky 2025-2027 schválený 
v najbližšom možnom termíne. Na záver zdôrazňujeme, že rozpoč-
tové provizórium zatiaľ neohrozuje bežný chod mesta ani kvalitu 
služieb poskytovaných občanom Svit.			                 red.

Triedený zber odpadov z textilu bude 
rovnako, ako v prípade iných triedených 
zložiek odpadu (napríklad plasty, papier, 
sklo) zabezpečovať príspevková organizácia 

Triedený zber textilu
V súlade s § 81 ods. 7 písm. c) zákona 79/2015 Z. z. o odpadoch, 
ktorá ukladá obciam povinnosť zaviesť a vykonávať triedený zber 
komunálnych odpadov pre textil od 1.  1.  2025, obec zabezpečuje 
triedený zber odpadu z textilu.

Technické služby Mesta Svit prostredníc-
tvom zberových nádob na tento druh odpa-
du, umiestnených na zbernom dvore.

Po naplnení kapacity kontajnerov zmluv-

ná organizácia odoberie tento druh odpadu 
na ďalšie spracovanie. Príjem tohto druhu 
odpadu je počas pracovných dní počas pre-
vádzkových hodín zberného dvora.

Príjem bude umožnený od občanov s tr-
valým bydliskom v Meste Svit. Po 1. 1. 2025 
sa nesmie ukladať takýchto druh odpadu 
v nádobách na zmesový komunálny odpad. 
Cieľom tejto legislatívnej úpravy je zníženie 
množstva odpadov na skládkach a zníženie 
znečistenia životného prostredia.

Ing. Igor Hus, MBA

6 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l Ročník XXIV. l Január - Február 2025



Dňa 1. 1. 2025 o 15:06 hod. sa v popradskej nemocnici narodil 
mamke Denise Grácovej a ockovi Michalovi Vančovi syn Lukáško 
Vančo, prvý Sviťan narodený v roku 2025. Na svet sa vypýtal s mie-
rami 2530 g a 46 cm a doma sa z neho teší aj starší braček Jakubko. 
Lukáškovi prajeme do života veľa zdravia, šťastia a radosti a rodičom 
veľa energie pri výchove oboch chlapčekov. 		                   red

Vitaj medzi nami, Lukáško!

Uplynulý rok bol pre naše mesto bohatý na udalosti, zmeny a dô-
ležité životné okamihy. Narodilo sa 70 detí, pričom prevládali diev-
čatá - bolo ich 40, zatiaľ čo chlapcov 30. Zaujímavosťou bolo naro-
denie troch dvojčiat, no pozornosť pútali aj originálne mená, ktoré 
rodičia vybrali pre svoje detičky. Medzi ne patrili napríklad Saimon, 
Melany, Lucas, Stacy či Luca.

Žiaľ, rozlúčili sme sa s 84 obyvateľmi, pričom najstarší zosnulý sa 
dožil úctyhodných 98 rokov.

K poslednému dňu roka 2024 žilo v našom meste 7 743 obyvate-
ľov, z toho 4089 žien a 3654 mužov. V priebehu roka sa k nám prisťa-
hovalo 103 obyvateľov, zatiaľ čo 105 sa rozhodlo naše mesto opustiť. 

Radosť a nové začiatky sprevádzali aj manželské sľuby - Zbor pre 
občianske záležitosti usporiadal 26 svadobných obradov, ktoré vždy 
prinášajú krásne okamihy nielen mladomanželom, ale aj ich blízkym.

Tieto čísla a udalosti ukazujú, že život v našom meste je pestrý 
a neustále sa vyvíja. Veríme, že nadchádzajúci rok prinesie ešte viac 
radostných chvíľ a pozitívnych zmien pre všetkých obyvateľov.

Jana Špiaková

Rok 2024  
v našom meste v číslach

Primátorka Dáša Vojsovičová privítala se-
niorov vo veku od 70 do 90 rokov, ktorí pre-
javili záujem o stretnutie s ňou a v roku 2024 
oslávili svoje významné životné jubileum. 
Podujatie bolo prejavom úcty a vďaky ľu-
ďom, ktorí svojimi životnými skúsenosťami 
a príbehmi prispeli k bohatstvu našej mest-
skej komunity. Každý z jubilantov priniesol 
na stretnutie svoj jedinečný životný príbeh 
a nadhľad nadobudnutý rokmi života, s kto-
rým sa podelil aj s ostatnými prítomnými. 
Primátorka Dáša Vojsovičová vyzdvihla vo 
svojom príhovore význam generácií, ktoré 

Stretnutie jubilantov: 
Oslava života a múdrosti
V utorok 10.12.2024 sa v priestoroch Mestského úradu vo Svite konalo 
výnimočné stretnutie, ktoré oslavovalo život a životné jubileá trinástich 
občanov nášho mesta.

formovali a budovali naše mesto. Oceni-
la múdrosť, trpezlivosť a obetavosť týchto 
mužov a žien, ktorí sú živou pamäťou Svitu. 
Stretnutie prebiehalo v srdečnej a oslavnej 
atmosfére. Jubilanti sa zapísali do pamät-
nej knihy mesta a ako pozornosť si odniesli 
kvetinu a malý darček.  Zároveň absolvovali 
spoločné fotenie s primátorkou a v príjem-
nej atmosfére sa občerstvili pripraveným 
pohostením. Slávnostnú atmosféru pod-
čiarkol aj klavírny sprievod Edity Rydlovej zo 
ZUŠ pri Spojenej škole Mierová. 

Miroslava Česanková

Vážení spoluobčania,
dovoľte mi, aby som sa vám v úvode roka 

2025 prihovoril ako zástupca troch organi-
zácií nášho mesta.

Všetkým milovníkom záhradkárčenia - 
či už pestujete v záhradkárskych osadách, 
domácich záhradách, alebo len v izbových 
kvetináčoch - prajem úspešný pestovateľský 
rok. Nech vám každý pohľad na vaše vypes-
tované kvety či plodiny prináša radosť a za-
dosťučinenie. Teším sa na stretnutia s vami 
na mestských a okresných výstavách, kde si 
budeme môcť vymeniť cenné skúsenosti.

Našim seniorom pripomínam, že dve-
re Klubu dôchodcov na Štúrovej ulici 46 sú 
otvorené každý pondelok. Organizujeme 
pestrý program - od výletov cez besedy až 
po spoločné posedenia pri kapustnici či gu-
láši. Vyzývam všetkých, ktorí sa cítia osamelo: 
príďte medzi nás a spoločne ukážme, ako ak-
tívne a radostne možno prežívať jeseň života.

Zábavný súbor Svittasenior pokračuje 
vo svojej činnosti s heslom „Úsmev a ra-
dosť rozdávame“. Rozširujeme repertoár 
a  pripravujeme nové scénky. Radi privíta-
me nových členov, ktorí si radi zapevievajú 
a   zahrajú. Vďační budeme aj za podporu 
formou 2% z daní alebo príspevkom na účet  
IBAN: SK0809000000005034200919.

Do nového roka 2025 prajem všetkým 
Svitovčanom najmä pevné zdravie, rodin-
nú pohodu a veľa radostných chvíľ v kruhu 
blízkych.

Jozef Kalakaj,
predseda SZZ OV o.j.z., predseda Klubu  

Štúrova 46, administrátor Svittasenioru

Novoročný 
príhovor 
Sviťanom
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Zatiaľ čo sa nad námestím vznášala vôňa kapustnice, o 14h sa za-
čal bohatý kultúrny program „Deti deťom“. Žiaci ZUŠ Spojenej školy 
Mierová očarili publikum hudobnými vystúpeniami - zazneli koledy 
v podaní mladých huslistov a vystúpila aj školská kapela. Tanečné 
umenie predviedli deti z Centra voľného času Svit, ktoré roztlieskali 
divákov svojou energickou choreografiou.

Program pokračoval vystúpeniami najmenších - škôlkari z MŠ Svit 
potešili prítomných vianočnými piesňami, zatiaľ čo žiaci ZŠ Komen-
ského pripravili pásmo kolied a básničiek. Mimoriadny úspech zoža-
li aj mladí umelci zo ZUŠ Tatranská Lomnica, ktorí predviedli kombi-
náciu spevu a tanca v podaní zboru a tanečného súboru ARtDanse.

Trojčlenná hodnotiaca komisia mala neľahkú úlohu pri výbere 
najlepšej kapustnice. Víťazom súťaže sa napokon stal Klub seniorov 
Svit, ktorý dokázal, že rokmi overené recepty a skúsenosti sú ne-
nahraditeľné. Po vyhlásení výsledkov súťaže prebehlo aj dojemné 

Mikulášska nádielka  
a vôňa kapustnice prilákali Sviťanov

Mesto Svit sa v sobotu 7. decembra 2024 zmenilo na miesto plné vianočnej atmosféry a lákavých vôní. Už 
od poludnia sa námestie J. A. Baťu pred Domom kultúry zaplnilo súťažiacimi tímami, ktoré sa zapojili do 
súťaže o najlepšiu vianočnú kapustnicu. Po registrácii a príprave stanovíšť sa presne o dvanástej hodine 
pod kotlami rozhoreli ohne a začalo sa tradičné varenie tejto obľúbenej vianočnej pochúťky.

odovzdanie finančného daru pre dievčatko Amálku od spoločnosti 
ALTO Slovakia.

Žartovným bodom programu bolo vystúpenie Vianočných škriat-
kov s ich predstavením „Škriatkovsky dobré Vianoce“, ktoré pobavilo 
najmä detských divákov.

Skutočným vyvrcholením podujatia bol príchod Mikuláša s dru-
žinou na rozsvietenom povoze, ktorý vyčaril úsmev na tvárach všet-
kých detí. Spoločne s prítomnými Mikuláš rozsvietil vianočný strom-
ček. Následne sa s deťmi ochotne fotil vo fotodomčeku. 

Slávnostné popoludnie vyvrcholilo zasvietením II. adventného 
svetla, čím sa umocnila čarovná atmosféra blížiacich sa Vianoc. 

Kombinácia vône víťaznej kapustnice, detského smiechu, žiary 
rozsvietených svetiel a vianočných melódií vytvorila nezabudnuteľ-
nú predmikulášsku atmosféru v centre mesta.

Miroslava Česánková
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a Dňa 12.12.2024 sa konalo 16. zasadnutie 
Mestského zastupiteľstva vo Svite.

Na zasadnutí bolo prítomných 11 poslancov 
Mestského zastupiteľstva (M. Bezák, J. Bobulová, 
J. Drobný, M. Hollý, M. Jambor, L. Kalász, D. Mar-
tinková, M. Míčka, M. Šramková I. Švagrovská, 
I. Zima). Neprítomná bola jedna poslankyňa 
(E.  Kačmarčíková).

Rôzne:
Poslanci vzali na vedomie plnenie uznese-

ní MsZ, schválili zmenu tarify MHD vo Svite od 
1.1.2025 z dôvodu zvýšenia nákladov o vyššie 
DPH a zavedenia transakčnej dane, Zásady za-
bezpečovania obradov uzavretia manželstva 
v  matričnom obvode mesta Svit a termíny za-
sadnutí MsZ a MsR mesta Svit v kalendárnom 
roku 2025.

Školstvo:
Poslanci schválili návrh Všeobecne záväzné-

ho nariadenia č. 1/2025 o financovaní základných umeleckých škôl 
a  školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Svit s účin-
nosťou od 1.1.2025

Majetko-právne:
Mestské zastupiteľstvo prerokovalo a schválilo zmenu Zásad hos-

podárenia s majetkom mesta, predaj priľahlých pozemkov na ulici 
Železničnej a pozemku pod prístavbou rodinného poldomu na ulici 
Hviezdoslavovej vo Svite, prenájom priľahlého pozemku k bytové-
mu domu na ulici Komenského vo Svite a návrh na majetkovoprávne 
usporiadanie pozemkov v rámci rekonštrukcie azylového domu Pre-
šovským samosprávnym krajom.

Financie:
Poslanci schválili rozpočtové opatrenie na úpravu rozpočtu v príj-

movej aj výdavkovej časti rozpočtov Centra voľného času, Zariadenia 
opatrovateľskej služby a Mestského úradu v celkovej výške 65 473 €. 
Návrh Všeobecne záväzného nariadenia o miestnych daniach a po-

platku na území mesta Svit poslanci neschválili. Nakoľko v príjmo-
vej časti rozpočtu sa počítalo s novou výškou miestnych daní ale na 
všeobecne záväznom nariadení sa mestské zastupiteľstvo neuznieslo, 
nebolo možné pristúpiť ani k hlasovaniu o rozpočte mesta na rok 2025 
a návrh rozpočtu bol z rokovania stiahnutý. Mesto tak od 1.1.2025 hos-
podári v rozpočtovom provizóriu.

Interpelácie:
Na rokovaní zastupiteľstva bola podaná jedna interpelácia ohľa-

dom problematiky dopravnej situácie na ulici Záhradnej vo Svite.
Vážení čitatelia, radi by sme vás informovali, že tento vpis z rokova-

ní mestského zastupiteľstva je informatívny a je priestorovo ohraniče-
ný. Kompletný videozáznam nájdete na www. youtube.com/@ mes-
tosvit6078. V prípade, že máte záujem prečítať si zápisnicu z rokovania, 
nájdete ju na https://www.svit.sk/samosprava/ mestske-zastupitelstvo/
dokumenty-msz/.

red.

Termíny zasadnutia Mestského zastupiteľstva mesta Svit  
a Mestskej rady mesta Svit v kalendárnom roku 2025

MESIAC ZASADNUTIE MsR ZASADNUTIE MsZ
Január 2025 - -

Február 2025 17.02.2025 o 15.30 27.02.2025 o 15.30

Marec 2025 - -

Apríl 2025 14.04.2025 o 15.30 24.04.2025 o 15.30

Máj 2025 - -

Jún 2025 09.06.2025 o 15.30 19.06.2025 o 15.30

Júl 2025 - -

August 2025 - -

September 2025 16.09.2025 o 15.30 25.09.2025 o 15.30

Október 2025 - -

November 2025 03.11.2025 o 15.30 13.11.2025 o 15.30

December 2025 01.12.2025 o 15.30 11.12.2025 o 15.30

n Dňa 3.12. 2024 o  2:48 hod. hliadka MsP po-
čas kontroly mesta kamerovým systémom za-
znamenala na ul. Fraňa Kráľa horiace vozidlo. 
Hliadka sa urýchlene odobrala na uvedené 
miesto, kde zistila vozidlo v plameňoch. Jeden 
člen hliadky pomocou hasiacich prístrojov za-
čal vozidlo hasiť, druhý príslušník  zapol majá-
ky a sirénu na zobudenie občanov z bytového 
domu, aby si urýchlene išli preparkovať svoje 
vozidlá,  ktoré sa nachádzali v blízkosti horia-
ceho vozidla. Na miesto bola následne privola-
né posádky HaZZ a tiež službukonajúca hliad-
ka OO PZ Svit. Rýchlym zásahom hliadky MsP 
Svit sa podarilo zobudiť majiteľov blízko sto-
jacich vozidiel, ktorí si stihli svoje vozidlá pre-
parkovať a tým si ich zachránili. Hliadke MsP sa 
pomocou hasiacich prístrojov a hydrantu na-
tiahnutého z bytového domu č. 13 spolu s prí-
slušníkmi hasičského zboru podarilo horiace 
vozidlo uhasiť. Vec ďalej rieši tunajšie OKP.
n Dňa 11.12.2024 hliadka MsP prijala telefo-
nické oznámenie o osobe ležiacej na zemi pri 
plavárni. Hliadka po príchode na miesto sto-
tožnila osobu mužského pohlavia. Muž bol 
zjavne pod vplyvom alkoholu a opieral sa o 
dopravnú značku. Keďže muž zranený nebol, 
príslušníci MsP ho odprevadili do neďalekého 
miesta bydliska.
n Dňa 17.12.2024 v popoludňajších hodinách 

bola hliadka MsP požiadaná službukonajúcou 
hliadkou OO PZ Svit o súčinnosť pri nezhodách 
medzi ubyovanými osobami v miestnou uby-
tovacom zariadení. Vec ďalej rieši OO PZ ako 
priestupok proti občianskému spolunažívaniu.
n Dňa 20.12.2024 v popoludňajších hodinách  
prijala hliadka MsP Svit telefonické oznáme-
nie od zamestnanca miestnej  reštaurácie, že 
v reštaurácii našiel pánsku tašku. Hliadka MsP 
Svit sa presunula na oznámené miesto, kde 
bolo zistené, že v taške sa nachádzala vyššia 
peňažná hotovosť, ako aj doklady.  Prevero-
vaním hliadka zistila a okamžite kontaktova-
la majiteľa tašky, ktorý hliadke presne opísal 
výzor tašky, peňaženky a taktiež určil výšku 
finančnej hotovosti. Neskôr si zabudnuté veci 
prebral osobne na útvare MsP Svit. 
n Dňa 23.12.2024 vo večerných hodinách bola 
službukonajúca hliadka MsP Svit požiadaná 
o súčinnosť HaZZ, v zariadení ZOS, kde sa mali 
vo výťahu zaseknúť osoby.

Po príchode hliadky MsP Svit na miesto sa 
medzitým členom HaZZ podarilo dostať osoby 
z výťahu. O poruche na uvedenom výťahu bol 
telefonicky vyrozumený pracovník bytového 
podniku mesta Svit a ten následne o poruche 
telefonicky vyrozumel osobu zodpovednú za 
servis výťahu v uvedenom zariadení.
n Dňa 3.1.2025 v popoludňajších hodinách 

hliadka MsP prijala telefonické oznámenie, 
že v  informačnej miestnosti  na autobusovej 
stanici vo Svite sedí na lavičke muž, ktorý ne-
komunikuje a pri lavičke má otvorenú fľašu od 
alkoholu. Po príchode hliadky na miesto muž 
sediaci na lavičke s hliadkou nekomunikoval, 
ťažko dýchal a reagoval len na bolestivé pod-
nety. Na miesto bolo okamžite privolané cez 
tiesňovú linku č. 155 vozidlo RLP. 

Po príchode posádky RLP hliadka MsP Svit 
pomohla muža naložiť záchranárom do sanit-
ného vozidla. Po prvotných vyšetreniach bol 
muž prevezený do nemocnice Poprad na ďal-
šie vyšetrenia. 
n Dňa 8.1.2025 v podvečerných hodinách 
bolo hliadke MsP nahlásené osobne na od-
delení MsP, že na parkovisku pred Kultúrnym 
domom, zo západnej strany sa nachádza 
osobné motorové vozidlo a má otvorené 
dvere. Hliadka MsP Svit sa odobrala na uve-
dené miesto, kde bolo zistené, že sa jedná o 
vozidlo továrenskej značky Seat, na ktorom 
boli otvorené pravé zadné dvere. Člen hliadky 
MsP Svit sa odobral do blízkej rštaurácie, kde 
sa nachádzal majiteľ uvedeného motorového 
vozidla. Tento za prítomnosti hliadky MsP-Svit 
skontroloval vnútorný priestor svojho vozidlo, 
hliadke oznámil, že mu nič z vozidla nechýba. 
Menovaný sa hliadke MsP Svit poďakoval, vo-
zidlo uzamkol a z miesta odišiel. 

Erika Danková, MsP Svit

Z denníka Mestskej polície
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Do mestského zastupiteľstva sa doslova na poslednú chvíľu do-
stal na schválenie „vyrovnaný“ rozpočet. Takéto rýchle “zaplátanie“ 
schodkového rozpočtu však len zakrýva problémy, ktoré si vyžadujú 
komplexnejší prístup a systémové riešenia tak, aby sa zabezpečil tr-
valo udržateľný rozvoj mesta.

Kde nastal problém, že mesto  
zrazu nevie zostaviť vyrovnaný rozpočet?

Problém nie je v príjmoch mesta, pretože príjmy zo štátu sú v 
porovnaní s minulým rokom vyššie. Problém je v enormnom náras-
te prevádzkových výdavkov - najmä v materskej škole, v budúcom 
zariadení pre seniorov a taktiež v začatí splácania úverov. Spustenie 
chodu nových budov prináša ďalšie náklady na prevádzku, na ktoré 
si však mesto nevytvorilo žiadne rezervy. Len odhadovaný náklad 
na činnosť zariadenia pre seniorov sa v roku 2025 pohybuje okolo 
400 tis. €. Investície do prístavby škôlky a zariadenia pre seniorov 
nás doposiaľ stáli 5,5 mil. €. Z tejto sumy tvorila dotácia z euro-
fondov len 1,2 mil. € a zvyšok sme museli pokryť úvermi (4 mil. €) 
a vlastnými zdrojmi. 

Zdôrazňujeme fakt, že občania a jednotlivé mestské zložky ne-
môžu doplácať na nedostatočné plánovanie, analyzovanie projek-
tov a neefektívne využívanie zdrojov financovania. Problém spočíva 
v tom, že mesto nevyužíva alternatívne zdroje financovania. Granty, 
dotácie, či partnerstvá so súkromným sektorom sú dnes bežnou 
cestou, ako zabezpečiť financie na projekty bez zbytočného zadlžo-
vania alebo zvyšovania daní.

Kde vidíme ďalšie problémové oblasti rozpočtu?

Dane z nehnuteľnosti
Poslanci neschválili zvýšenie dane z nehnuteľností, pretože ta-

kéto rozhodnutie nemá byť len o zakrývaní dier v rozpočte. Malo 
by slúžiť na vytváranie rezerv na budúce investície, zlepšenie infraš-
truktúry, či kvality života. Príjmy zo štátu sú tento rok vyššie, takže 
prečo zaťažovať občanov. S finančnou komisiou sa diskutovalo o na-
výšení daní o 20 %, ale v rozpočte, ktorý bol predložený na schvá-
lenie, bolo bez vedomia poslancov predložené navýšenie dane na 
byty až o 43 %.

Prečo nie je schválený rozpočet?
Túto otázku ste si  mnohí z vás - občanov - už položili...
Jednou zo základných zákonných podmienok je, že rozpočet mesta musí byť vyrovnaný, tzn. výdavky musia 
byť pokryté príjmami. Ešte v novembri 2024 bol poslancom predložený návrh rozpočtu so schodkom 1,3 
mil. €. Následne dva dni pred zverejnením rozpočtu v mesiaci december bol finančnej komisii predložený 
rozpočet so schodkom 700 tis. €. Vzhľadom na to nemohla komisia vydať potrebné stanovisko k rozpočtu, 
čo sa stalo prvýkrát v histórii mesta.

Rezervný fond mesta
Rezervy by mali byť určené na investície a rozvoj a nie na krytie 

bežných výdavkov. V rozpočte sa však počítalo na pokrytie bežných 
výdavkov použitie nielen rezervného fondu roku 2024, ale dokonca 
i rezervného fondu roku 2025, ktorý ešte ani nevznikol! Je absolút-
ne nezodpovedné míňať všetky rezervy bez jasného plánu, čo ďalej. 
Ako mesto plánuje riešiť nepredvídané udalosti, keď bude tento 
fond vyčerpaný? Takýto prístup nielenže ohrozuje stabilitu mesta, 
ale aj znižuje šance na lepšiu budúcnosť pre nás všetkých.

Ďalší úver
Mesto plánuje v rozpočte ďalší nový úver vo výške 200 tis. € na 

„investičné projekty“, o ktorom poslanci neboli informovaní. To je 
vážny problém, pretože poslanci, ktorí zastupujú občanov, musia 
o takýchto rozhodnutia vedieť a schváliť ich. Plánovanie ďalšieho 
zadlženia bez riadnej diskusie je netransparentné a môže ešte viac 
ohroziť už aj tak zlú finančnú stabilitu mesta.

V minulosti sa prvé návrhy rozpočtu pripravovali v auguste, násled-
ne prešli pripomienkovaním organizácií mesta, komisií a  poslancov, 
aby bol rozpočet v decembri bez problémov schválený. Tento rok bol 
však pripravený narýchlo, bez potrebného plánovania a odkonzulto-
vania s ostatnými organizačnými zložkami, komisiami a poslancami. 

Samospráva sa nevyrovnaným rozpočtom dostala do rozpočtové-
ho provizória, ale to neznamená, že nemôže pripraviť nový a efektívny 
rozpočet. Je nevyhnutné, aby každý cent, ktorý mesto spravuje, bol 
vyžitý čo najefektívnejšie a s maximálnym ohľadom na potreby ľudí.

Je nám ľúto, že mesto funguje v posledných rokoch bez vízie, po-
trebného plánovania tak, aby bolo pripravené a schopné efektívne 
využiť dostupné zdroje financovania.

Celkovo je tento prístup k hospodáreniu nezodpovedný, krátko-
zraký a môže viesť k finančným problémom v budúcnosti. Zodpo-
vednosť poslancov je zabezpečiť stabilitu a rozvoj mesta a to nielen 
z krátkodobého, ale najmä z dlhodobého hľadiska. Riešením by bolo 
nielen dôkladnejšie plánovanie a viac transparentnosti, ale aj zodpo-
vedné využívanie všetkých dostupných nástrojov na financovanie.

Poslanci zoskupenia Spolu tvoríme Svit**
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Mesto Svit pripravuje aj v roku 2025 slávnostné stretnutia jubi-
lantov s primátorkou mesta. Ak ste v tomto roku dosiahli okrúhle 
životné jubileum 70, 75, 80, 85, 90 a viac rokov, prípadne ste ho oslá-
vili v roku 2024 a chcete sa na tomto stretnutí zúčastniť, je potrebné 
vyjadriť svoj súhlas.

V súlade so zákonom o ochrane osobných údajov nemôže mesto 
zasielať pozvánky bez Vášho predchádzajúceho písomného súhlasu. 
Preto je potrebné vyplniť a doručiť tlačivo - Súhlas so spracovaním 
osobných údajov. Toto tlačivo nájdete v podateľni Mestského úradu 
Svit na adrese Hviezdoslavova 268/32 a na web stránke mesta. 

Vyplnené tlačivo je potrebné doručiť osobne alebo poštou do 20. 
dňa v mesiaci.

Najbližšie slávnostné stretnutie jubilantov s primátorkou 
mesta sa uskutoční 26. marca 2025.

Bližšie informácie získate na tel. č. 052/78 75 114.
red

Mesto Svit v spolupráci so Zborom pre občianske záležitosti plá-
nuje slávnostné prijatie novonarodených detí primátorkou mesta 
Ing. Dášou Vojsovičovou dňa  29. marca 2025 v dopoludňajších 
hodinách. 

Podmienkou účasti je vek dieťatka - do jedného roka veku k uve-
denému dátumu a vypísanie súhlasu so spracovaním osobných 
údajov. Prosíme rodičov, ktorí majú záujem zúčastniť sa so svojim 
dieťatkom na tejto slávnosti, aby ho doručili do kancelárie prvého 
kontaktu MsÚ Svit, resp. Matričného úradu alebo využili online for-
mulár na webovej stránke mesta. 

Na základe tohto udeleného súhlasu obdržia pozvánku na sláv-
nostné prijatie.	
		       Mgr. Ľuboslava Kukurová

Slávnostné prijatie 
novonarodených detí

Oznam pre jubilantov
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Počas oboch predstavení Folklórneho 
súboru SENIOR Jánošík Svit pod názvom 
„Od Kataríny do Štefana“ nás presvedčili, že 
svet má stále nádej, že ľudia majú ešte vždy 
otvorené srdcia a záleží im na šťastí iných. 

Program „Od Kataríny do Štefana“ pod 
taktovkou  Viki Kozubovej bol vytvorený pri 
príležitosti 90-teho výročia založenia mesta 
Svit. Aspoň taká bola prvotná myšlienka. 
Rozhodli sme sa oživiť staršiu choreografiu 
tanca s názvom Večarkoše, ktorý sa tanco-
val pred obecenstvom len jedenkrát, a to 
v roku 1993 počas vianočného vystúpenia. 
Po pozretí videa nás tanec hneď oslovil svo-
jou dynamikou a s radosťou sme sa pustili 
do nácviku. Bolo to náročnejšie ako sme si 
predstavovali a objavili sa drobné pochyb-
nosti. V tom čase prišiel náš vedúci Ondrej 
Vnenčák s nápadom dať predstaveniu aj iný 
rozmer, výberom peniažkov za vystúpenie 
pomôcť blízkemu človeku. Členovia súboru 
to prijali s nadšením a s novou energiou sa 
vrhli do práce. 

Poctivé tréningy, získavanie sponzorov, 
tvorba reklamy, letákov, dolaďovanie členov 

Od Kataríny do Štefana
„Hranica medzi dobrom a zlom sveta prechádza srdcom každého 
z nás...“ týchto pár slov s hlbokou myšlienkou vyriekol v televízii rodák 
zo Svitu, kňaz Andrej Legutky a mne sa uložili hneď do pamäte. V dňoch 
29. a 30. novembra 2024 bol Dom kultúry vo Svite obsadený takmer 
do posledného miesta úžasnými ľuďmi, ktorých srdcia boli naplnené 
dobrom a láskou.

ľudovej hudby, dopĺňanie krojových súčastí 
s našim anjelom Alicou Skokanovou, zabez-
pečovanie kulís a iná mravenčia práca...troš-
ka náročné obdobie, ale výsledok stál za to. 
Piatok večer, prvé vystúpenie... s malou du-
šou a veľkým rešpektom začíname. Úvodné 
video o Mathiaskovi, veselom a   bystrom 
chlapčekovi, ktorého nôžky a rúčky nechcú 
počúvať. Jeho najbližší sa snažia zabezpečiť 
všetko pre splnenie jeho sna - behať s ostat-
nými deťmi, no finančne je to veľmi nároč-
né. 

Po zhliadnutí videa počas úvodných pies-
ní v podaní speváckej skupiny Jaščurečky sa 
dá dojatie v sále krájať. Nejednému preletí 
hlavou... ach, aký krásny a jednoduchý ži-
vot mám... Zapálenie štyroch adventných 
sviec symbolicky stvárňujú štyri generácie 
od detičiek, cez dievčence súce na vydaj, 
strednú aktívnu generáciu až po starkých, 
ktorí svoju múdrosť odovzdávajú tým ne-
skôr narodeným. Postupne predstavujeme 
ľudové tradície a zvyky v predvianočnom 
i vianočnom období, a to spevom, tancom 
i hovoreným slovom. 

V pásme na Ondreja sme sa statočne 
popasovali s východoslovenským nárečím 
a výrazy ako napríklad „nevydrižňaj še mi“ 
sme už navždy zaradili do našej slovnej zá-
soby. Po Mikulášovi, anjelovi a čertovi pri-
chádzajú na rad Lucie, ktoré svojim tancom 
odohnali všetko zlé a povymetali všetky 
kúty. Vianočné oblátky nám napiekli pres-
ne tak ako sa to robievalo kedysi, pani ria-
diteľky a učiteľky svitských škôl. Svojich rolí 
sa zhostili s eleganciou a humorom, až som 
chvíľu mala pocit, že by rady svoje terajšie 
zamestnanie vymenili za to herecké. Polnoč-
ná svätá omša, vianočné koledy a Betlehem-
ci nás vtiahli do čarovného vianočného ob-
dobia, ktoré zavŕšilo poriadnou Štefanskou 
zábavou. Tak úžasné obecenstvo, ako sme 
zažili počas oboch večerov, ktoré nás po-
vzbudzovalo potleskom, odpustilo drobné 
chyby a smialo sa od srdca, to sa slovami ani 
nedá opísať. Naše veľké ďakujem patrí všet-
kým divákom, ktorí si zakúpili vstupenky, či 
prispeli dobrovoľne, aby sme pre Mathiaska 
vyzbierali tak krásnu sumu. Ďalšie ďakujem 
patrí všetkým účinkujúcim, ktorí prijali po-
zvanie vystúpiť v programe s tak nádhernou 
myšlienkou pomoci. Ďakujeme mestu Svit 
za poskytnutie priestorov ako aj reklamnú 
podporu. Za neskutočnú finančnú a materi-
álnu podporu patrí veľká vďaka firmám a or-
ganizáciám: PRIMA POPRAD, s.r.o., HYDINA 
KUBUS, s.r.o., SINTRA, spol. s r.o., Poprad, Ho-
tel AGRO Veľká Lomnica, Penzión Zora Tat-
ranská Lomnica, BRANTNER Poprad, s.r.o., 
TORTY ADRIANA, s.r.o., Matúš Reľovský,  Na-
dácia CHEMOSVIT, Pekáreň LIMBA Poprad, 
Slowenská reštaurácia Starý Smokovec, 
Fotograf Peter Dirga, tlačiareň Hansman, 
s.r.o., - Marek Rázga, taktiež predsedovi 
Prešovského samosprávneho kraja a  mno-
hým, ktorí nechcú byť menovaní. Ďakujeme 
v  mene Mathiaska a celej jeho rodinky za 
prejav spolupatričnosti a finančnú podpo-
ru. Len vďaka vám sme dokázali niečo úžas-
né, spojiť veľa dobrých ľudí pomocou tanca 
a spevu i pre tak silnú myšlienku pomôcť 
tým, ktorí to potrebujú. Áno, hranica medzi 
dobrom a zlom prechádza srdcom každého 
z nás, no my ľudia máme ten dar posunúť 
hranicu tým správnym smerom....

Denisa Zajacová, FS SENIOR Jánošík Svit
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Súčasťou adventu na škole bola aj cha-
ritatívna zbierka školského parlamentu 
„3 oriešky pre Popolušku”, vďaka ktorej žiaci 
vyzbierali 177 € na pomoc tým, ktorí to po-
trebujú. 

S radosťou sme sa tiež opäť zapojili do 

výzvy Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok a vďaka skvelým rodičom, žiakom 
aj zamestnancom sa nám podarilo vyzbierať 
skvelých 60 krabičiek. 

K predvianočnej atmosfére nepochyb-
ne patrí aj tradičný Mikuláš organizovaný 

V kontexte zavádzania kurikulárnej reformy, prinášania moder-
ných a inovatívnych metód výučby, digitalizácie vyučovania a ne-
ustáleho napredovania je potrebné, aby sa aj učitelia učili - či už od 
seba navzájom alebo od skúsených lektorov. Témy, ktoré rezonovali 
týmto dvojdňovým vzdelávaním sa týkali nenásilnej komunikácie a 
riešenia konfliktov medzi žiakmi alebo rodičmi, ale aj metakognícii, 
teda spôsobom ako učiť deti kriticky myslieť. 

Nielen učitelia 1. a 2. stupňa, ale aj pedagogickí asistenti a vy-
chovávateľky si našli svoje témy. Venovali sa novým podporným 
opatreniam a problému, ako udržať žiaka v centre záujmu, či na 
vlastnej koži zažili nové zábavné hry, ktoré môžu do školského klu-
bu priniesť. Triedni učitelia zas skúšali, ako počas triednych kruhov 

so žiakmi pracovať s obrázkovými emocionálnymi kartami. V rámci 
digitalizácie, ktorá je na škole už niekoľko rokov v popredí, sme sa 
vzdelávali v oblasti online nástrojov spätnej väzby, či rozoznávania 
hoaxov a dezinformácií. Atmosféra spoločného učenia a vzájomné-
ho zdieľania skúseností priniesla množstvo podnetov priamo využi-
teľných v pedagogickej praxi. 

Takéto intenzívne vzdelávanie je cenným prínosom nielen k pro-
fesionálnemu, ale aj osobnostnému rastu učiteľov. Naša škola je tak 
znovu o krok bližšie k tomu, aby bola miestom moderného vzdelá-
vania, kde môžu učitelia plnohodnotne podporovať svojich žiakov 
na ceste k úspechu. 

Lenka Mužilová,  školská digitálna koordinátorka, ZŠ Komenského

Učitelia stále žiakmi
Koniec októbra sa na Základnej škole Komenského neniesol len v duchu Mesiaca úcty k starším či 
prichádzajúcich Dušičiek, ale aj v duchu vzdelávania. Nie však vzdelávania žiakov, ako tomu je po väčšinu 
dní školského roka, ale vzdelávania učiteľov.

Čaro sviatočného obdobia
S príchodom decembra sa aj naša Základná škola Komenského zahalila 
do sviatočnej atmosféry. Učitelia spolu so žiakmi vyzdobili triedy, 
chodby i vestibul školy nádhernými dekoráciami, ktoré odrážajú 
kreativitu a často aj ich tímového ducha.

žiakmi 9. ročníka a  vianočné trhy. Okrem 
toho, že ste si vianočné dekorácie mohli vy-
robiť s nami počas tvorivých dielní so ŠKD, 
drobnosti vyrobené našimi zamestnancami, 
žiakmi a rodičmi ste si mohli zakúpiť aj na 
mestských mikulášskych trhoch a na našej 
vianočnej burze, ktorá bola už tradične spo-
jená s dňom otvorených dverí. Návštevníci si 
mohli prezrieť naše priestory a vyučovanie, 
zoznámiť sa s učiteľmi, zúčastniť sa burzy či 
workshopu výroby vianočných pohľadníc. 
Atmosféru dopĺňali domáce koláčiky, kto-
rých predajom žiaci podporili charitatívny 
program Mary’s Meals. 

Vianočnú náladu sme šírili aj prostred-
níctvom vyučovacích hodín. 1. stupeň si 
zasúťažil a posilnil športového ducha na 
Mikulášskej latke - súťaži v skoku do výšky. 

Rovnako si žiaci užili aj vianočný tematic-
ký deň plný netradičných aktivít. Mikulášske 
vyučovanie matematiky či adventné aktivi-
ty na slovenčine zas ozvláštnili predvianoč-
né dni na 2. stupni. 

Vianočné obdobie na našej škole už tra-
dične nie je len o výzdobe a radosti, ale aj 
o pomoci druhým a budovaní vzťahov. Teší-
me sa, že sa nám podarilo prepojiť sviatoč-
nú náladu so zmysluplnými aktivitami, ktoré 
obohatili nielen našich žiakov, ale aj širšiu 
komunitu v našom meste.

Lenka Mužilová,  
školská digitálna koordinátorka, ZŠ Komenského
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V mesiaci november sme sa zapojili do 
výzvy Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok a pomohli sme tak urobiť senio-
rom radostnejšie Vianoce darčekom, ktorý 
zahreje pri srdci.  

Ako každý rok v predvianočnom čase 
sme urobili charitatívnu zbierku potravín 
pod názvom Kilečko. Vyzbierali sme nie-
koľko desiatok kilogramov trvanlivých po-

Rozdávali sme radosť a lásku
Niekto raz povedal, že Vianoce nie sú ani tak veľmi o otváraní darčekov 
ako o otváraní sŕdc. Naše deti nás opäť raz presvedčili, že majú  
obrovské srdcia a konať dobro je pre ne príťažlivé.

travín, ktoré sme odovzdali do zariadenia 
núdzového bývania vo Svite. Zo srdca ďa-
kujeme našim rodičom a deťom, ktorí do 
zbierky prispeli. Ďakujeme učiteľom, ktorí 
pomáhali pri zbieraní a uskladňovaní po-
travín. Ďakujeme aj zamestnancom centra, 
že sa každý deň snažia urobiť týmto ľuďom 
radosť a vytvoriť im aspoň na krátky čas do-
mov. 

Deti sa opäť s nadšením zapojili do výzvy 
Pomôžme zvieratkám v útulkoch a nosili 
všetko, čo psíky, či mačičky potrebujú. Boli 
to najmä deky, osušky, hračky, granulky, 
misky, vodítka a rôzne pamlsky. Mnoho vecí 
na hranie dokonca vlastnoručne vyrobili. 
Potešili a podporili sme dva útulky, a to Ces-
tu za domovom vo Švábovciach a Mestský 
útulok v Poprade pri letisku. Urobili sme 
dobrý skutok, aby sa aj zvieratká mali v útul-
koch o čosi lepšie. 

Keď sa začalo adventné obdobie, obrátili 
sme sa opäť na našich žiakov s prosbou o 
pomoc pri príprave vianočných pozdravov. 
Naše dofáčky Mia, Jarka a Peťka odovzdali 
v mene žiakov a učiteľov školy tieto vianoč-
né pozdravy klientom Centra sociálnych 
služieb Domov pod Tatrami v Batizovciach.. 
Žiaľ sme nemohli pozdravy kvôli karanténe 
odovzdať osobne, za všetkých sme navštívi-
li aspoň symbolicky najstaršiu obyvateľku 
pani Helenku. 

Žiaci aj zamestnanci našej školy sa aj ten-
to rok zapojili do misijnej aktivity Sladká po-
moc pre Afriku a kúpou čokoládok pomôžu 
deťom a mladým v Afrike.

Posledný školský deň pred Vianocami 
sme sa  opäť stretli v priestoroch školy na 
vianočnom jarmoku DOBRA. Atmosféra 
bola sviatočná, vianočná a hlavne voňavá. 
Deti, rodičia, ale aj iní návštevníci nášho jar-
moku boli mimoriadne štedrí.

Dobročinným výťažkom pomôžeme 
tým, ktorí to potrebujú. 

Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomá-
hajú chápať, že Vianoce nie sú len o mega 
daroch, o naháňaní sa a predbiehaní sa, kto 
má viac, ale sú aj o podaní pomocnej ruky 
druhým – tým, ktorí to potrebujú. 

Drahé deti a kolegovia, milí rodičia, otvo-
riť naše srdcia sa nám podarilo vďaka našej 
spolupráci. Vďaka za srdcia zapálené láskou.

Ing. Elena Berezovskijová,
riaditeľka SŠ, Mierová 134, Svit

Žiaci LDO sa vzdelávali na dielňach s profesionálnymi umelcami. 
Každý deň sme videli famózne slovenské a medzinárodné predsta-
venia. Dvom „ OSOBÁM Z JAVISKA“ - Hane Švarcovej a Magdaléne 
Štinčíkovej sa podarilo získať 1. MIESTO v súťažnej prehliadke, ktorá 
bola súčasťou festivalu. 

Ďakujeme všetkým organizátorom týchto pre nás prvých Vianoc 
za rok. Vďaka patrí aj Nadácii Chemosvit za finančný príspevok na 

31. ročník 
festivalu PAN 
v Liptovskom 

Mikuláši
Už tretí rok sme súčasťou 

najPANtastickejšieho 
festivalu. PAN treba 

zažiť, nedá sa opísať,  
čo všetko si tam 

umelecká duša nájde. 

náklady spojené s účasťou na festivale „PAN“. Ďakujeme našej Erike 
Džurňak Jašovej za odborné vedenie v literárno-dramatickom od-
bore a ľudský prístup, všetkým zúčastneným a víťazkám za fantas-
tickú reprezentáciu SŠ Mierová Svit. Ste úžasné.

Elena Berezovskijová, riaditeľka školy, Spojená škola, Mierová 134
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Na podujatí sa zúčastnilo 67 členov vrátane vzácnych hostí z dru-
žobnej organizácie JDS zo Zemplínskej Teplice na čele s predsedníč-
kou Máriou Rožokovou.

Program otvoril predseda ZO JDS J. Dluhý, po ktorom nasledo-
valo vystúpenie Podtatranských Alexandrovcov so sprievodom har-
monikára D. Britaňáka. Po večeri pokračovala zábava tancom, spe-
vom ale i spomienkami či rozhovormi medzi účastníkmi. A veru že 
bolo na čo spomínať. Večer vyvrcholil žrebovaním tomboly a skončil 
sa v príjemnej atmosfére.

Stretnutie bolo zároveň príležitosťou zaspomínať si na nedáv-
nu návštevu Zemplínskej Teplice, ktorú naši členovia absolvovali 

Zo života a z činnosti ZO Jednoty dôchodcov Slovenska
Výbor ZO JDS zorganizoval pre svojich členov úspešnú Katarínsku zábavu, ktorá sa konala 29. novembra 2024 
v priestoroch miestnej reštaurácie. 

27. - 28. septembra 2024. Súčasťou dvojdňového výletu bola účasť 
na vinobraní v tokajskej oblasti, návšteva obcí Čerhov, Malá Tŕňa 
a Veľká Tŕňa (rodisko Alexandra Tokára). Večer v Zemplínskej Teplici 
spestrilo vystúpenie speváckej skupiny a harmonikárov, medzi kto-
rými sa o zábavu postarala aj naša členka M. Voščeková.

Cestou na východ sa účastníci zastavili pod Slánskym hradom na 
prehliadke historických automobilov. Pri návrate domov severnou 
trasou si zasa na Dargove prezreli vojenskú techniku z II. svetovej 
vojny - tank T-34 a samohybné delo, o ktorých zaujímavo porozprá-
val bývalý tankista J. Perinaj. Výlet zakončili pietnou spomienkou pri 
pamätníku Dargovských hrdinov.	  Ján Perinaj, člen JDS, prispievateľ

Večer plný spomienok sa niesol v duchu 
priateľstva a spolupatričnosti, ktoré tvoria 
základ tejto dlhotrvajúcej tradície.

Úvod večera spestril program, ktorý pri-
pravili talentované deti zo ZUŠ Spojenej 
školy Mierovej. Predviedli pestrú paletu hu-
dobných vystúpení,  ktoré vyčarili úsmevy 
na tvárach všetkých prítomných. Tieto deti 
nám každý rok pripomínajú, aké dôležité je 
podporovať v deťoch tvorivosť a talent.

Počas večera sa absolventi preniesli 
v čase a spomínali na svoje študentské roky. 
„Baťova škola nás naučila nielen remeslo, 
ale aj disciplínu, poctivosť a úctu k druhým. 
Dnes tieto hodnoty odovzdávame svojim 
deťom a vnúčatám,“ povedal jeden z najdlh-
šie pôsobiacich členov klubu.

Jedným z najdojemnejších momentov 
večera bola spoločná interpretácia piesne 
„Tichá noc“. Celá miestnosť spievala spoloč-

Vianočné posedenie absolventov 
Baťovej školy vo Svite
V príjemnej predvianočnej atmosfére sa členovia Klubu absolventov 
Baťovej školy spolu s pozvanými hosťami stretli na tradičnom 
vianočnom posedení v priestoroch hotela Spolcentrum.

ne, pričom sa vytvorila neopakovateľná at-
mosféra pokoja a harmónie. Tento okamih 
ešte viac prehĺbil sviatočného ducha, ktorý 
panoval medzi prítomnými.

Počas slávnostnej večere sa  premietali 
dobové fotografie, ktoré zobrazovali život 
v Baťovej škole. Obrázky vyvolali úsmevy, do-
jatie a nostalgické rozhovory o spoločných 
zážitkoch. „Fotografie nám pripomínajú nie-
len našu mladosť, ale aj ducha doby, v ktorej 
sme vyrastali. Vidieť tieto zábery je ako pre-
chádzka v čase,“ poznamenal jeden z hostí.

Neodmysliteľnou súčasťou večera bola 
bohatá tombola, v ktorej hostia mohli vy-
hrať originálne ceny. Úspech večera by však 
nebol možný bez podpory sponzorov, ktorí 
ochotne prispeli svojimi darmi a pomocou. 
Klub absolventov Baťovej školy srdečne 
ďakuje všetkým, ktorí prispeli k organizácii 
tohto podujatia. Špeciálne poďakovanie 
patrí miestnym podnikateľom a firmám, 
ktoré poskytli ceny do tomboly: Nadácia 
Chemosvit, zvukári Ladislav Žukovský a Pe-
ter Prokop, Redakcia Novín Chemosvit, Bc. 
Peter Antal zo Spoločnosti Tatrasvit Svit 
Socks, Mestská knižnica Svit, Kvetinárstvo 
Gabika, Alica Skokanová, Janka Perinajová, 
Augustín Bojňanský, Janka Mrázová a všetci 
členovia výboru Klubu ABŠ.

Vianočné posedenie sa stalo krásnym 
začiatkom sviatočného obdobia a potvrdi-
lo, že pre absolventov Baťovej školy sú tieto 
podujatia viac než len pripomienkou minu-
losti - sú symbolom priateľstva a  hodnôt, 
ktoré ich spájajú aj po rokoch.

Výbor KABŠ Svit
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Stiahnite si mobilnú aplikáciu V OBRAZE, ktorá vám umožní sledovať:
l Kultúrne a športové podujatia l Fotogalériu l Aktuality l Úradnú tabuľu

Ide o tlačidlá typu SeniAngel, ktoré  slú-
žia na okamžité privolanie pomoci v život 
ohrozujúcich prípadoch. Tieto zariadenia 
majú možnosť GPS lokalizácie či spätného 
volania a sú odolné proti vode. Obsahujú aj 
pádový senzor, ktorý pri páde automaticky 
privolá pomoc. Hlavnou funkciu tlačidla je 
však jednoduché privolanie pomoci jedným 
stlačením. Tlačidlo má všestranné využitie. 
Primárne je určené pre seniorov a osame-
lé osoby, pretože im dodáva určitú istotu 
včasnej pomoci. Uplatnenie však nájde aj 
u  osôb telesne alebo zdravotne postihnu-
tých, detí či turistov.  Obsluha  SOS tlačidlo 
SeniAngel je veľmi jednoduchá, pri stlačení 
tlačidla  je okamžite vyvolaný poplach na 
ethernetovom majáku na Mestskej polícii 
vo Svite, príslušníci tak okamžite podľa GPS 
lokalizácie lokalizujú osobu a  môžu okam-
žite pomôcť, tiež on-line môžu sledovať 
stav tlačidla, ako napr. stav nabitia batérie 
SOS tlačidla u klienta. SeniAngel obsahuje: 
prístroj SeniAngel, príslušenstvo (praktický 
dobíjací stojan, šnúrku na krk), zabudovanú 
SIM kartu.

Spätné volanie. Na zariadenie 
sa dovoláte, aj keď ho osoba 
neovláda. 

GPS lokalizácia. Pri spustení  
alarmu sa automaticky aktivuje 
GPS lokalizácia. 

 
Pádový senzor. Pri páde prístroj 
automaticky privolá pomoc. 

 
Odolnosť proti vode. Zariadenie 
je odolné proti striekajúcej vode. 

SOS privolanie pomoci.  
Stačí stlačiť tlačidlo. 

V cene služby je zahrnutá  pre-
vádzka SIM karty. Žiadne ďalšie 
náklady. 

Samotné zariadenie so SIM kartou a na-
bíjačkou stojí 172,80 € na 12 mesiacov. 
Pripojenie a prevádzka v systéme Mestskej 
polície je ZADARMO. Pre bližšie informácie 
kontaktujte pracovníkov MsP na nonstop 
linke 0905 636 715.	                MsP Svit

SOS tlačidlo 
Seni ANGEL 
zachraňuje životy  
Mestský úrad Svit v spolupráci 
s  Mestskou políciou Svit už niekoľ-
ko rokov ponúkajú seniorom alebo 
osamelým osobám SOS tlačidlo, 
ktoré im môže v prípade zdravot-
ných alebo iných problémov za-
chrániť život alebo zdravie. 

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec
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dofialova

kód let.
Red Oakcudzí
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rojčivo

kujný
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silueta omotala

Jan Antonín Baťa
spoluzakladateľ mesta Svit,

ktorého výrok je tajničkou krížovky.

materská
škôlka

otec

toto

meno
Staška

liečivá
bylina

žalobca 1
kód

letiska
Asheville

mapa
pre

moto-
ristov

AVL,
IEV,
RDK

kazašská
metropola

usmrtila
vo voda tam

Original
Video

Animation

americký
norok

Vylúštenú tajničku s citátom J. A. Baťu nám pošlite do 15. 2. 2025 mailom  
na redakcia@svit.sk, jedného z vás oceníme.  

Správna odpoveď z decembrovej tajničky: Koniec sveta nastane... keď ľudia  
prestanú spievať... Výhercom krížovky je pani Mária Molotová, blahoželáme.

KRÍŽOVKA

15



cb Spoločenská kronika ad

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad
	 Kvetoslava Pažická	 * 23. 1. 1948 	 V 29. 11. 2024

	 Alžbeta Slatkovská 	 * 15. 4.1930 	 V 30. 11. 2024

	 Ema Rošincová 	 * 5. 12. 1949 	 V 3. 12. 2024

	 Margita Bolcárová 	 * 24. 2. 1946 	 V 5. 12. 2024

	 Helena Bachledová 	 * 5. 2. 1967 	 V 8. 12. 2024

	 Štefan Fedeš 	 * 8. 4. 1937 	 V 9. 12. 2024

	 Anton Bezák 	 * 26. 5.1926 	 V 10. 12. 2024

Vážení občania, 
všetky náležitosti súvisiace s vybavením 

poslednej rozlúčky s Vaším blízkym môžete 
riešiť so zamestnancom Pohrebných služieb Svit 

na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

Česť ich pamiatke

	 Ondrej Štefaňák 	 * 22. 6. 1942 	 V 12. 12. 2024

	 Alžbeta Jakócsová 	 * 8. 3.1934 	 V 13. 12. 2024

	 Marta Kozubíková 	 * 27. 7. 1934 	 V 18. 12. 2004

	 Ondrej Knut  	 * 9. 3. 1927 	 V 19. 12. 2024

	 Štefan Zajac 	 * 27. 9. 1947 	 V 20. 12. 2024

	 Fridrich Litvin 	 * 3. 11. 1967 	 V 26. 12. 2024

cb      ad

Dňa 21. 12.  2024  sme sa v rímskokatolíckom kostole sv. Jozefa vo Svite 
rozlúčili s našou drahou mamkou, starkou a prababkou 

Martou Kozubíkovou,  
rod. Kožurkovou. 

Týmto by sme sa chceli všetkým, ktorí sa s ňou boli s nami rozlúčiť, 
poďakovať za kvetinové dary a prejavenú sústrasť. 

Ďakujeme. Smútiaca rodina. 

Otázka: V práci som urobila jednu chybu a tak ma preradili 
na inú prácu. Tvrdia mi, že na staré miesto sa už nemôžem vrátiť, 
pretože som tam nepotrebná, ale na moje miesto prijali nového 
zamestnanca. Okrem toho som na výplatnej páske dostala mini-
málnu mzdu s čím nesúhlasím. Môže ma zamestnávateľ preradiť 
na inú prácu a ešte mi aj znížiť plat? 

Odpoveď: Vykonávať práce iného druhu alebo na inom mieste, 
ako boli dohodnuté v pracovnej zmluve môže zamestnanec iba vý-
nimočne, a to len v prípadoch ktoré ustanovuje zákon. Ide väčšinou 
o prekážky na strane zamestnanca zo zdravotných dôvodov, z dôvo-
du tehotenstva, materstva, dojčenia a pod. Ak však dôjde k dohode 
o preradení zamestnanca so zamestnávateľom, zamestnávateľ je 
povinný vopred prerokovať so zamestnancom dôvod preradenia na 
inú prácu a dobu, počas ktorej má preradenie trvať. Ak preradením 
zamestnanca dochádza k zmene pracovnej zmluvy, zamestnávateľ 
je povinný vydať mu písomné oznámenie o dôvode preradenia na 
inú prácu a o jeho trvaní. Práca na ktorú ste preradený musí byť 
vhodná vzhľadom na vaše schopnosti a kvalifikáciu a zodpovedať aj 

vášmu zdravotnému stavu. Po preradení je však potrebné nové pra-
covné podmienky dohodnúť v pracovnej zmluve a to sa týka aj výš-
ky platu. Aj po preradení na iné pracovné miesto Vám zostáva mzda 
z pôvodnej pracovnej zmluvy, ibaže sa dohodnete so zamestnávate-
ľom inak. Zamestnávateľ je povinný Vám doplatiť krátenú mzdu, na-
koľko je stále platná vaša pôvodná pracovná zmluva, kým nedôjde 
k dohode o zmene pracovných podmienok. O podmienkach novej 
pracovnej zmluvy a doplatení mzdy sa môžete so zamestnávateľom 
dohodnúť aj v mediácii.     

Aj v roku 2025 bude občanom mesta Svit poskytnutá bezplatná 
mediačná poradňa, kde sa môžu prísť poradiť ako riešiť svoj spor ale-
bo konflikt, avšak zmena nastala v čase a mieste. Počas tohto roku 
bude poradňa od 15:00 - 17:00 hod, aby bola dostupnejšia aj pre pra-
cujúcich a bude sa realizovať v priestoroch zasadačky č. 5 na prízemí 
Mestského úradu Svit vždy pravidelne prvý utorok v mesiaci. 

Dagmar Tragalová,  
Mediačné centrum Poprad, mediačná poradňa Svit

Otázka z mediačnej poradne „Preradenie na inú prácu“

Dňa 22.1.2025 uplynul rok kedy nás navždy opustil  
náš drahý manžel, otec, brat, dedo a pradedo 

Ján Tomáš. 
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

 Ďakujeme. Smútiaca rodina.

Dňa 2. 1. 2025 sme si pripomenuli nedožité  
70. narodeniny nášho milovaného manžela,  

otca, deda 

Janka Kleina. 
Prosíme, Tí ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú 

spomienku. Ďakujeme. 
S láskou spomína manželka, deti a vnúčatá.

Stále je ťažko a smutno nám všetkým, nič už nie je  
také, ako bolo predtým. Skromný a láskavý si bol  

vo svojom živote a veľký vo svojej dobrote. 
Dňa 18.1.2025 uplynulo 5 rokov od smutnej chvíle  

keď nás navždy opustil milovaný otec 

Ján Vantara. 
S láskou spomínajú dcéra Vlasta a syn Ján s rodinou.

16. januára 2025 uplynulo 10 rokov odkedy  
nás navždy opustil milovaný dedko, otec a manžel

Jozef Ferenčák.
S láskou naňho spomínajú nevesta Katka,  

synovia Peter a Jozef s rodinami  
a manželka Katarína.  
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Pri výbere dokumentov sa pracovníčky knižnice zamerali predo-
všetkým na detských čitateľov, s cieľom upevňovať u nich návyk na 
čítanie, vzbudiť záujem o knihy a literatúru, a priviesť ich k pravidel-
nému čítaniu. 

Ďalších 134 zväzkov kníh v hodnote 1 500 € zakúpila knižnica zo 
sponzorského daru Spolku nezávislých donorov z Bratislavy. Vyda-
vateľstvá, rôzne organizácie a hlavne individuálni darcovia venovali 
do fondu knižnice 200 titulov kníh. 

Knižnica zo srdca ďakuje za všetky dary, vďaka ktorým mohla do-
plniť a obohatiť svoj knižničný fond. Verí, že získané knihy prinesú 
čitateľom potešenie z čítania, umožnia im relaxovať, ale tiež im po-
môžu pri vzdelávaní a získavaní informácií.

Nové knihy v knižnici - Krásna literatúra
Lucia Sasková: Trinásta

Hlavná hrdinka po traumatickej udalosti začína žiť v uzavre-
tej komunite podľa striktných pravidiel. Časom si však začne klásť 
otázku, či je Chrám svetla a tmy naozaj miestom, kde dokáže začať 
žiť odznova, ako nový človek a podľa vlastných predstáv. Strhujúci 
príbeh inšpirovaný skutočnými spoločenstvami na celom svete od-
haľuje, aké jednoduché je hrať sa s naštrbenou ľudskou psychikou 
a kam až môže takáto manipulácia zájsť.

 Peter Šloser: Zákony zločinu
Muži zákona počas iného pátrania narazia na bývalého väzňa, 

ktorý má pripraviť o život jedného z vyšetrovateľov. Napriek tomu, 
že spolupracuje, objednávku mohol dostať aj ďalší potenciálny vrah 
a nikto netuší, kedy a z ktorej strany príde posol smrti. Autor v prí-
behu inšpirovanom skutočnosťou umožní čitateľom nahliadnuť do 
reálnych postupov polície pri vyšetrovaní vraždy, aj do priestorov 
a pomerov slovenskej väznice.

Náučná literatúra
Miriam Lengová: Spišské remeslá a cechy  
od polovice 17. storočia do roku 1872

V roku 1772 sa ukončil 360 rokov trvajúci záloh časti spišského re-
giónu. Osemnáste storočie však bolo časom odriekania. Boje medzi 
uhorskou šľachtou, osmanskými plukmi a cisárskou armádou, ako aj 
násilná rekatolizácia významne zasiahli do vývoja spišského regió-
nu. Až vďaka mieru, ktorý v roku 1711 ukončil boje, spišské mestá 
rozkvitli, znova sa v nich rozprúdili remeslá a obchod, pôsobili v nich 
významní obchodníci, remeselníci a umelci európskeho formátu.

 
Vanessa O´Brien: Do výšin - ako som čelila  
nebezpečenstvu, našla pokoj a vyliezla na Horu pravdy

Autorka knihy už ako tínedžerka dobre vedela, čo znamená sama 
na vlastnú päsť tvrdo drieť a pretĺkať sa životom po tom, ako utrpela 
zničujúcu stratu, ktorá jej rozbila rodinu. Vanessina cesta, vyrozprá-
vaná srdečne a s humorom, ktorá viedla z amerického predmestia až 
do Zóny smrti na Evereste, oba póly Zeme, a napokon na najnebez-
pečnejší vrchol K2, je príbehom o odolnosti, vyššom cieli a odvahe 
prekonať každú prekážku. Kniha je strhujúcim rozprávaním americ-
ko-britskej horolezkyne a rekordmanky so slovenskými koreňmi.

Literatúra pre deti a mládež
Hannah Gold: Zachránený medvedík

April nedokáže zabudnúť na ľadového medveďa, s ktorým pre-
žila veľa dobrodružstiev. Keď sa dozvie, že postrelili nejakého ľado-
vého medveďa, prepadne ju obava, že ide o jej priateľa. Presvedčí 
otca, aby odišli do mrazivej Arktídy. Ich misia však naberie nečaka-
ný obrat, keď April nájde opustené medvedie mláďa, ktoré zúfalo 
potrebuje pomoc. Príbeh je voľným pokračovaním knihy Posledný 
medveď.

Onjali Q. Raúf: Hrdina z nočného autobusu
Hector sa odjakživa dostáva do problémov. Zvyčajne mu to neva-

dí, pretože niektoré z jeho najlepších nápadov pochádzajú z odpy-
kávania si trestu „po škole“. No v poslednej dobe mu všetci prestáva-
jú veriť, aj keď hovorí pravdu. A je to ešte horšie, odkedy si vystrelil 
zo starého pána bez domova, ktorý žije v parku... Oceňovaná autor-
ka v knihe oslavuje láskavosť, priateľstvo a pripomína, že každý má 
v sebe silu stať sa dobrým! 

 Mgr. Daniela Šipošová, Mestská knižnica Svit

Dotácie 2024
Mestská knižnica Svit získala dotáciu z Fondu 
na podporu umenia z Bratislavy na nákup kníh 
v hodnote 1 100 €, z ktorej doplnila knižničný fond 
o 120 zväzkov kníh.

Ako už býva zvykom, na sneme sa každoročne oceňujú prísluš-
níci mestských a obecných polícií za ich mimoriadne činy. Medzi 
tohtoročnými ocenenými príslušníkmi mestských a obecných polícií 
z celého Slovenska boli aj dvaja príslušníci Mestskej polície Svit. Lívia 
Vojsovičová a  Jozef Ferenčák, ktorí v priebehu roka 2024 zachránili 
život mužovi, ktorý skolaboval na ulici v meste Svit. Príslušníci MsP 
muža resuscitovali prostredníctvom prístroja AED až do príchodu 
posádok RZP a RLP.  Ocenenie za záchranu života si mestskí policajti 
prevzali z rúk prezidenta združenia Jána Andrejka a ďalších členov 
prezídia Združenia náčelníkov obecných a mestských polícií Sloven-
ska, ktorí vysoko vyzdvihli príkladné konanie ocenených policajtov. 

Ocenení policajti
V dňoch 28.  -  29.  11.  2024 sa na Štrbskom Plese 
uskutočnil XXIII. snem Združenia náčelníkov 
obecných a mestských polícií Slovenska.

Oceneným príslušníkom osobne zablahoželala aj štátna tajomníčka 
MV SR Lucia Kurilovská. Príslušníci reprezentujú celú Mestskú polí-
ciu Svit, ktorej dlhoročným cieľom je nielen represívna činnosť, ale aj 
preventívno-výchovná činnosť, či činnosť v priamej ochrane života 
zdravia majetku.			                   Erika Danková, MsP Svit
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Tento rok, keď sa znovu pozrieme na via-
nočné koncerty, bude to päť chvíľa, kedy si 
pripomenieme, čo znamená skutočná ra-
dosť a pokoj. Hoci sa niekedy zdá, že svet 
okolo nás je uponáhľaný, vianočné koncer-
ty sú zrkadlom našich duší. Zapálené svieč-
ky na pódiu, jemné tóny klavíra, vianočné 

Pozrime sa späť - vianočné koncerty SZUŠ Fantázia
Ubehlo to rýchlo! Len pred chvíľou sme precvičovali posledné akordy s našimi žiakmi a dnes sú už magickou 
spomienkou na okamihy strávené v obklopení hudby.

Poďakovanie pani Bodyovej za 
zbierku z Benefičného koncertu 
vo Svite:

Touto cestou chcem zo srdca poďako-
vať organizátorom podujatia SZUŠ Fantá-
zia, účinkujúcim za krásny kultúrny zážitok 
a tiež hosťom, ktorí dobrovoľným vstupným 
prispeli Tomáškovi na rehabilitácie. Ďakuje-
me Katarína Bodyová

Podporiť Tomáška Bodyho v jeho finanč-
ne nákladnej rehabilitácii môžete zaslaním 
dobrovoľného príspevku na číslo účtu: 

SK18 7500 0000 0040 0826 2628

koledy a spev zboru nás vracajú k tomu, čo 
je naozaj dôležité. Tieto chvíle nám pripo-
mínajú, že Vianoce nie sú len o daroch, ale 
o spoločenstve, o láske, o rodine a o nádeji. 
Ďakujeme všetkým talentovaným žiakom 
a učiteľom, ktorí sa svojim nasadením a nad-
šením postarali o nezabudnuteľné hudob-

né zážitky.  V neposlednom rade ďakujeme 
všetkým, ktorí sa podieľali na organizácií 
tohto koncertu, či už v zákulisí alebo pria-
mo na javisku. Tešíme sa na ďalšie spoločné 
koncerty a akcie našej školy. 

Prinášame fotonávrat k podujatiam našej 
školy.		               A.V.  SZUŠ Fantázia

Vianočný koncert v Spišskej Teplici Vianočný koncert vo Veľkom Slavkove

Vianočný koncert vo Vikartovciach Benefičný koncert vo Svite

Vianočný koncert Hotel Európa Vianočný koncert Orchestrálna trieda

Vianočný koncert vo Svite - Na ľudovú nôtu
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Na plátnach sa objavili rôznorodé motívy od realistických zobra-
zení prírody až po abstraktné kompozície. Mnohé diela odzrkadľo-
vali detskú fantáziu a fascináciu svetom, ktorý je pre nich stále no-
vým a zaujímavým. Diváci mohli obdivovať živé farby, hravé tvary 
a  originálne nápady. Uvedená výstava je len ochutnávkou výtvar-
ných prác žiakov, vzhľadom k menším výstavným priestorom. 

Na druhej výstave s názvom „Nech sa páči VSTÚPTE DO SVETA 
FANTÁZIE“ vystavujú svoju tvorbu všetci žiaci výtvarného odboru. 
V priestoroch Podtatranskej knižnice v Poprade, v oddelení umenia 
v Spišskej Sobote sa predstaví kolekcia prác žiakov od najmladších 
po najstarších, ktorí sa rozhodli vyjadriť svoje vnímanie sveta okolo 
nich. Na výstave sú použité rôzne techniky, od maľby a kresby až 

Výstavy mladých  
talentov: Dve fascinujúce  
expozície žiakov
V decembri sa v Mestskej knižnici vo Svite 
uskutočnila výstava žiakov výtvarného odboru, 
kde sa ukázal neobyčajný talent mladých umelcov. 
Táto výstava prezentuje diela 40 žiakov rôznych 
vekových kategórií, pričom každá z nich priniesla 
svoj unikátny pohľad na svet prostredníctvom očí 
mladých tvorcov.

po priestorové diela, čo vytvára bohatú paletu kreatívnych prístu-
pov. Na tejto výstave sú prezentované nielen technické schopnosti 
žiakov, ale aj ich schopnosť vyjadriť sa k aktuálnym témam a emóci-
ám, ktoré sú pre mladú generáciu veľmi relevantné. Výstava trvá od 
4. 2. do 8. 3. 2025 v  Spišskej Sobote, Podtatranskej knižnice, v od-
delení umenia. 

Obe spomínané výstavy pod vedením pedagogičiek výtvarného 
odboru Anny Vnenčákovej, Lenky Orolinovej a Ivana Klimáčka uka-
zujú rôznorodosť prístupov k umeniu, a to od hravej fantázie detí až 
po komplexné reflexie dospievajúcich umelcov. Tieto výstavy nie sú 
len ukážkou umeleckého nadania, ale aj príležitosťou, ako podporiť 
mladých ľudí v ich tvorivom raste a učení sa komunikovať prostred-
níctvom umenia. Návštevníci sa môžu presvedčiť, že budúcnosť 
umenia je v dobrých rukách.          		                 SZUŠ Fantázia

Svojou návštevou nás poctila pani pri-
mátorka Ing. Dáša Vojsovičová a zástup-
covia firiem Chemosvit, a.s., Tatrasvit, a.s., 
FALKE Slovakia, s.r.o, STIEBEL ELTRON Slova-
kia,  s.r.o., zabezpečujúce duálne vzdeláva-
nie pre žiakov. 

V toto dopoludnie nás navštívilo 190 
žiakov a zapojilo sa do kreatívnych work-
shopov, ktoré predstavili študijné a učebné 
odbory školy - v chemických laboratóriách 
si pod vedením študentov školy vyskúšali 
prácu v laboratóriu, v tlačiarenskej dielni 
mali možnosť zistiť, ako sa pracuje so sie-

Deň otvorených dverí už  
tradične patrí k slávnostným dňom
10. decembra 2024 sa Stredná odborná škola polytechnická Jána 
Antonína Baťu otvorila všetkým žiakom ZŠ a ich rodičom.

ťotlačou, v odbornej učebni logistiky sa 
dozvedeli, ako funguje softvér na riadenie 
vlakovej dopravy, v odevných dielňach si 
vyskúšali prácu na šijacom stroji a počas 
dňa sa stretli a porozprávali so študentami 
školy, ktorí im porozprávali o svojom štú-
dium a poradili, ako byť úspešnými. 

Na záver sme pre všetkých pripravili kre-
atívnu fotostenu. Fotky z nej ostanú spo-
mienkou na zaujímavo prežité dopoludnie.  

Stredná odborná škola polytechnická J. A. Baťu
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Na stretnutie prišlo 16 pedagógov, ktorí strávili v škole mnoho 
a mnoho rokov, odučili tisíce hodín a stovky žiakov. Slnkom zaliate 
priestory dodávali tomuto krásnemu jesennému dňu na výnimoč-
nosti, o čom svedčili úprimné zvítania sa, úsmevy, rozhovory, spo-
mienky na spoločný pracovný život, na žiakov, ich rodičov, na veselé 
zážitky s nimi. Ďakujeme veľmi pekne za návštevu, prajeme všetkým 
hlavne veľa zdravia a tešíme sa opäť o rok. Vaša škola.

Elena Berezovskijová, Spojená škola, Mierová 134

Nielen pri koláči
Takmer po roku sme 9. októbra v zborovni  našej škole 
opäť privítali našich bývalých kolegov a  kolegyne. 
Pozvanie riaditeľky Eleny Berezovskijovej na 
stretnutie „Nielen pri koláči“ potešilo a postavilo na 
nohy členov školského Klubu dôchodcov. 

Cieľom tohto zisťovania je poskytovať 
podrobné informácie o príjmoch, úrovni 
a štruktúre chudoby a sociálnom vylúčení 
slovenských domácností.

Mali by byť o vyjadrení vďačnosti, že 
sa títo ľudia v našich životoch nachádzajú 
a že sú ich súčasťou. Nezabúdajme, že ten-
to sviatok je viac o dávaní, ako o prijímaní. 
O  atmosfére, o tej na ktorú sa najviac teší-
me. To je ten duch Vianoc. 

Dňa 14. decembra 2024 sme zorganizo-
vali Vianočné trhy s predajom v telocvični 
Centra voľného času. Pripravili predajné 
stánky, tvorivé dielne pre deti, ukážku vý-
roby vianočných oplátok, punč pre deti 

Opytovatelia Štatistického úradu 
zaklopú na vybrané domácnosti
Štatistický úrad Slovenskej republiky oznamuje, že v našom meste sa 
uskutoční Zisťovanie o príjmoch a životných podmienkach domácností 
(EU SILC). 

Údaje získané prostredníctvom toh-
to zisťovania umožňujú analyzovať ži-
votné podmienky domácností a pri-
jímať opatrenia na zlepšenie kvality  

života obyvateľov Slovenskej republiky.
Vybrané domácnosti v našom meste 

navštívi zamestnanec Štatistického úradu 
SR poverený funkciou opytovateľa, ktorý sa 
preukáže osobitným poverením.

Štatistický úrad SR ubezpečuje, že všetky 
poskytnuté informácie a názory sú prísne 
dôverné, nebudú zverejnené a slúžia výluč-
ne pre potreby štátnej štatistiky.

Ďakujeme všetkým domácnostiam, kto-
ré sa do zisťovania zapoja, za ich spoluprácu 
a pomoc pri zlepšovaní životných podmie-
nok v našej krajine.		       red

Vianočné trhy vo Svite
Vianoce by mali byť o ľuďoch. Len sme na to v poslednej dobe akosi 
pozabudli. Vianoce by mali byť o rodine, o blízkych, o priateľoch.  

i dospelých, koláče, medovníky, ktoré mohli 
deti zdobiť, chutnú fazuľovicu, vianočne 
vyzdobili telocvičňu... priestorom sa niesli 
vianočné pesničky... atmosféra sa ozaj niesla 
v duchu Vianoc. Každý sa na chvíľu zastavil, 
porozprával, niečo pekné kúpil alebo ochut-
nal z dobrôt. 

Ďakujeme všetkým, ktorí prišli na náš 
nultý ročník Vianočných trhov a vytvorili tak 
skvelú vianočnú atmosféru.

 Centrum voľného času

20 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l XXIV. l Január - Február 2025



Oba tímy si vybojovali postup už začiatkom novembra na obvod-
ných kolách, kde vo svojich súťažných skupinách zvíťazili a zabez-
pečili si tak spoločne účasť v okresnom finále, ktoré sa uskutočnilo 
26. novembra 2024 v telocvični Strednej športovej školy v Poprade. 
U dievčat sme mali po minuloročných skúsenostiach a dosiahnu-
tých úspechoch len tie najvyššie ambície a to zvíťaziť a postúpiť ďa-
lej na krajské finále. 

Cesta za víťazstvom nebola ľahká, naše dievčatá dokonca pre-
hrávali 0:2 v prvom polčase s výborne pripraveným družstvom zo 
Spišského Bystrého. V druhej polovici hry však predviedli svoje her-
né majstrovstvo a troma gólmi otočili skóre vo svoj prospech a zá-
pas vyhrali 3:2. V druhom zápase proti družstvu žiačok zo ZŠ Jar-
ná z Popradu sme zvíťazili 7:4. Naše dievčatá  tak potvrdili pozíciu 
okresných favoritiek nielen na papieri, ale aj priamo na florbalovej 
palubovke! 

Najlepšiu streleckú mušku predviedli Daniela Potočná a Petra 
Lajčáková, obe dali po 4 góly, Lujza Levarská a  Bibiana Šutáková 
strelili po 1 góle. V kategórii žiakov sa v okresnom finále stretlo až 
šesť školských tímov, ktoré hrali v dvoch skupinách. 

Naše družstvo chlapcov po jednej remíze a napriek jednej pre-
hre, v  súlade s pravidlom o postupe na základe lepšieho skóre sa 
vskutku neplánovane a prekvapivo nečakane v tejto konkurencii 

ocitlo nakoniec vo finálovom zápase o 3. miesto proti chlapcom zo 
ZŠ Komenského Svit. Po fyzicky vyčerpávajúcom, náročnom a dra-
matickom zápase naši chlapci zvíťazili v pomere 3:1 a obsadili bron-
zovú priečku. 

Skvelý výkon predviedol v bránke Miroslav Mlynarčík, ktorý vy-
chytal obrovské množstvo šancí súperov a bol veľkou oporou ce-
lému družstvu. Ešte sa nám doteraz nestalo, aby sme z okresného 
finále vo florbale priniesli dve cenné medailové umiestnenia dievčat 
a chlapcov súčasne. A tým sa znova prepísala športová história našej 
školy. 

Dievčatám a chlapcom blahoželáme a ďakujeme za úspešnú re-
prezentáciu našej školy. 

Florbalové družstvo dievčat: Daniela Potočná, Nikola Potočná, 
Petra Lajčáková, Lujza Levarská, Nina Ščepko, Laura Slodičáková, 
Jaroslava Špeldová, Júlia Dunajová, Diana Berkešová, Vivien Barná-
šová, Klaudia Čipkalová, Hannah Allen, Elena Lučivjanská, Viktória 
Smoleňová, Matilda Nováková, Natália Kušmireková, Lucia Géciová.

Florbalové družstvo chlapcov: Filip Lukáč, Miroslav Mlynar-
čík, Adrián Koreň, Tomáš Hudák, Štefan Sasák, Adam Pjaták, Matej 
Truhan, Dávid Skubeň, Kristián Trhaj, Dávid Koreň, Stanislav Malik, 
Jozef Čonka, Alexander Gábor, Šimon Galko, Hugo Chlebák.

Ladislav Potočný, učiteľ SŠ Mierová

Florbal - dievčatá zlaté, chlapci vybojovali bronz!
Ešte sa nestalo v športovej histórii našej školy, aby na okresnom finále vo florbale žiakov a žiačok základných 
škôl nastúpili súčasne družstvo dievčat aj chlapcov.
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V rámci úvodného prvého kola sa odohrali štyri súťažné zápasy, 
v  ktorých sa najlepšie darilo hráčom zo SŠ Mierová Svit (minuloroč-
ným víťazom súťaže), víťazstvami v oboch zápasoch, najprv v duely 
so ZŠ Štrba 2:0 (1:0, 2:0) dvoma gólmi Jána Samuela Hurajta, neskôr 
i v dramatickom zápase s Tatranskou Lomnicou 4:3 (2:2, 2:1), v kto-
rom za Mierovku premieňal a rozhodoval Bystrík Fúr vo všetkých 
štyroch prípadoch. Vzájomný zápas bol v závere 1. súťažného kola 
vyhodnotený ako najlepší zápas úvodného turnaja. V tomto kole 
po jednom víťazstve zaznamenali hráči z tímov zo ZŠ Komenského 
Svit, ktorí bodovali v zápase so ZŠ Tatranská Lomnica 3:2 (0:0, 3:2) 
gólmi Patrika Tomaška, Timei Dzifčákovej, Tomáša Rusnáka a hráči 
zo ZŠ Štrba, ktorí vyhrali nad ZŠ Komenského tesným výsledkom 2:1 
(1:0, 1:0), v ktorom za Komeňákov jediný gól vsietil Tomáš Rusnák. 
Nováčikovi súťaže zo ZŠ Tatranská Lomnica sa v prvom kole tento-
krát bodovo nepodarilo presadiť po tesných prehrách vo vyrovna-
ných zápasoch zo ZŠ Komenského (2:3) a so SŠ Mierová (3:4). 

V poradí druhé, decembrové kolo sa odohralo v „mikulášskom 
duchu“ (3.12.). Z úvodného miestneho derby medzi ZŠ Komenské-
ho Svit a SŠ Mierová Svit vzišli tentokrát víťazne „komeňáci“ koneč-
ným výsledkom 4:3 (1:2, 3:1), keď „mierovákom“ nestačil ani zápaso-
vý hetrik Bystríka Fúra, keďže na druhej strane úspešne zakončili po 
dvakrát hráči zo ZŠ Komenského Tomáš Rusnák a Patrik Tomaško. 
„Komeňákom sa zadarilo i v zápase so ZŠ Štrba, ktorý vysoko vy-
hrali pomerom 7:3 (5:2, 2:1), zásluhou hetriku Benjamína Bargera, 
dvoch presných striel Patrika Tomaška a Tomáša Rusnáka. Hráčom 
SŠ Mierová Svit rozpis 2. kola nadelil ešte ďalšie dva zápasy, ktoré 
už nepustili zo svojich hokejok a postupne vyhrali nad ZŠ Tatran-
ská Lomnica 4:2 (1:1, 3:1), gólmi Bystríka Fúra, Ondreja Žužu, Jožka 
Dluhého, Samuela Jána Hurajta a nad ZŠ Štrba 4:1 (1:1, 3:0), dvoma 
gólmi Ondreja Žužu a po jednom od Bystríka Fúra a Samuela Jána 
Hurajta. V derby medzi ZŠ Tatranská Lomnica a ZŠ Štrba, zazname-
nali Tatranci svoju prvú súťažnú výhru 7:2 (1:1, 6:1), zásluhou hetriku 

6. ročník Podtatranskej žiackej  
hokejbalovej ligy U11 po dvoch súťažných kolách
V priebehu novembra v malej mestskej telocvični centra voľného času vo Svite bol za prítomnosti referentky 
školstva a športu Mgr. Moniky Držiakovej, riaditeľky CVČ PaedDr. Márii Šofranko, PhDr. Ladislavom Kalaszom (za 
organizáciu podujatia), Mgr. Petra Parízeka ml. (za ZŠ Komenského Svit), Mgr. Andrei Panáčkovej (za SŠ Mierová 
Svit), Mgr. Mareka Tekela (za ZŠ Štrba), PaedDr. Petra Parízeka st. (zástupca riad. ZŠ Tatranská Lomnica), 
slávnostne otvorený v poradí už 6. ročník Podtatranskej žiackej hokejbalovej ligy kategórie do 11 rokov.

PRIEBEŽNÉ UMIESTNENIE DRUŽSTIEV PŽHbL U11 PO 3. KOLE:

1. SŠ Mierová Svit 7 6 0 0 1 29:18 18 b.

2. ZŠ Komenského Svit 6 3 0 0 3 26:25 9 b.

3. ZŠ Tatranská Lomnica 6 2 0 0 4 24:21 6 b.

4. ZŠ Štrba 7 2 0 0 4 16:28 6 b.

NAJÚSPEŠNEJŠÍ STRELCI PŽHbL U11 PO 2. KOLE:

1. Fúr Bystrík, SŠ Mierová Svit 17 / 3 20 b.

2. Kováčik Adam, ZŠ Tatranská Lomnica 13 / 4 17 b.

3. Barger Benjamín, ZŠ Komenského Svit 9 / 2 11 b.

4. Hurajt Ján Samuel, SŠ Mierová Svit 8 / 2 10 b.

5. Tomaško Patrik, ZŠ Komenského Svit 6 / 3 9 b.

Sebastiána Veselého a dvoch gólov Adama Kováčika a Mária Vargu. 
V januárovom treťom súťažnom kole SŠ Mierová Svit bola opäť 

na víťaznej vlne, keď najprv v mestskom vzájomnom derby zdolala 
ZŠ Komenského Svit 7:4 (2:2, 5:2), štyrmi gólmi Bystríka Fúra, dvoma 
Samuela Hurajta a jedným Jožka Dluhého, za „komeňákov“ skórovali 
dvakrát Benjamín Barger a po jednom Šimon Meleky a Tomáš Rus-
nák. V ďalšom zápase „mierováci“ zdolali i ZŠ Štrba, tesným výsled-
kom 5:4 (3:1, 2:3), v ktorom sa presadil hetrikom Bystrík Fúr a dvoma 
vsietenými gólmi Samuel Hurajt. V tomto kole po jednom víťazstve 
zaznamenala ZŠ Tatranská Lomnica v náročnom zápase nad ZŠ Ko-
menského Svit 8:7 (6:3, 2:4) a ZŠ Štrba nad tímom ZŠ Tatranská Lom-
nica 4:2 (2:2, 2:0). V treťom kole strelecky vynikali dvaja hráči, Ko-
váčik Adam s 8 strelenými gólmi zo ZŠ Tatranská Lomnica a Bystrík 
Fúr so 7 vsietenými gólmi zo SŠ Mierová Svit. Ďalšie v poradí štvrté 
súťažné kolo je naplánované na utorok 11. 2. 2025.

PhDr. Ladislav Kalasz, za PŽHbL U11
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Tento debut priniesol našim nádejným 
športovcom obrovské zážitky, ako napríklad 
prvá spoločná cesta vlakom na turnaj do 
Košíc.

Tréner tímu Iskra Svit, Marko Miškovič, 
vyzdvihol nasadenie mladých hráčov: „Som 
hrdý na to, ako sa naši chlapci postavili k  tým-
to zápasom. Pre nás je najdôležitejšie, aby si 
deti užili hru, získali skúsenosti a zlepšovali sa. 
Výsledky nie sú prioritou - ide o radosť z bas-
ketbalu a budovanie tímovej súdržnosti.“

Tím už za sebou má dva odohrané tur-
naje - jeden na domácej palubovke vo Svite 
a druhý v Košiciach. Na oboch podujatiach 
ukázali, že aj v takom mladom veku dokážu 
predviesť kvalitné výkony. Proti klubu Ga-
laxy Košice si dokonca pripísali svoje prvé 
víťazstvo v kariére.

Chlapci zbierajú svoje prvé zápasové mi-
núty, ktoré im pomáhajú rásť nielen ako jed-
notlivým hráčom, ale aj ako kolektívu. „Je to 
skvelá skúsenosť. Na tréningoch tvrdo pracu-
jeme a teraz máme príležitosť ukázať, čo sme 
sa naučili. Každý zápas nám pomáha zlepšo-
vať sa,“ povedal jeden z mladých „medveďov“.

Radosť a zápal, ktorý chlapci preukázali 
na palubovke, naznačujú, že táto generácia 
má pred sebou sľubnú budúcnosť. S podpo-
rou trénerov a rodičov, ktorí sú vždy pri nich, 
sa môžeme tešiť na ich ďalší rast a úspechy.

„Našou prioritou je naučiť chlapcov zák-
ladné basketbalové činnosti, aby sa stali sil-
nými hráčmi v budúcnosti. V tomto veku je 
dôležité nič nezanedbať,“ zdôraznili tréneri 
U10, Katarína Barillová a Marko Miškovič.

Turnaj o Baťov pohár
V dňoch 3. až 5. januára 2025 sa vo Svi-

te uskutočnil basketbalový turnaj o Baťov 
pohár v kategórii Next Generation U13, na 
ktorom sa stretli mladí basketbalisti zo Slo-
venska. Po náročnom a napínavom boji si 
nakoniec titul zaslúžene odniesol tím BK Pe-

zinok, ktorý sa umiestnil na prvom mieste.
Hlavný tréner mladších žiakov Iskry Svit, 

Róbert Ištvánik, zhodnotil turnaj slovami:
„Cez víkend sme na domácom turnaji 

odohrali štyri zápasy, ktoré nám ukázali 
naše prednosti, ale aj slabiny. Tretie miesto 
je reálnym zrkadlom našej aktuálnej výkon-
nosti. Každý zápas nám výrazne pomohol 
v  príprave na ďalšie pokračovanie súťaže 
U13. Trochu mrzí prehra o 10 bodov s Galaxy 
Košice, ale na druhej strane, každým ďalším 
zápasom sa na nich doťahujeme a verím, že 
ich už tejto sezóne porazíme. Chalani spravi-
li od začiatku sezóny veľký progres, ale ešte 
sme len na začiatku našej spoločnej cesty. 
Napriek chybám, ktoré sme v jednotlivých 
zápasoch robili, musím chlapcov pochváliť 
za odhodlanie a veľkú bojovnosť za každé-
ho stavu. Postupne vytvárame tím s dobrou 
chémiou, ktorá nám určite pomôže v napre-
dovaní. Sme správne nastavení, chceme aj 
naďalej tvrdo trénovať a dosiahnuť v tejto 
sezóne ešte veľa dobrých výsledkov. Ďaku-
jem všetkým, ktorí pomohli pri organizova-
ní tohto turnaja, a veľmi si cením podporu 
rodičov na všetkých zápasoch.“

Poradie tímov:
1. BK Pezinok

2. ŠBK Galaxy Košice
3. BKM Iskra Svit

4. Kysucké Nové Mesto
5. MBK Karlovka Bratislava

Turnaj bol príležitosťou ukázať nielen 
individuálne športové zručnosti, ale aj od-
hodlanie a tímovú spoluprácu. Počas celého 
podujatia sa hráči snažili o čo najlepší vý-
kon, čo sa odrazilo aj vo výbere MVP jednot-
livých tímov. Za BKM Iskra Svit si toto ocene-
nie zaslúžil Michal Prokopovič.

Okrem individuálnych ocenení MVP bol 
vyhlásený aj All Stars tím turnaja, do kto-
rého sa dostali aj naši hráči Peter Vojsovič 

a Oliver Hudák. Obaja predviedli počas ce-
lého turnaja vynikajúce výkony a boli príkla-
dom tímového nasadenia a bojovnosti.

Gratulujeme všetkým tímom a hráčom 
za ich výkony a tešíme sa na ďalšie ročníky 
tohto skvelého turnaja! Ďakujeme organizá-
torom a funkcionárom basketbalového klu-
bu mládeže Iskra Svit, bez ktorých by turnaj 
nebolo možné zrealizovať.

Mikulášsky tréning pre  
najmladšie kategórie v ISKRE SVIT

Kategórie U10 a U11, chlapci aj dievčatá, 
sa dočkali špeciálneho Mikulášskeho trénin-
gu, ktorý sa niesol v duchu zábavy, súťaží a 
smiechu. Na deti čakal nielen Mikuláš, čerti 
a hviezdy z mužského tímu Iskra Svit, ale aj 
mládežnícki tréneri a hráči z kategórie U15, 
ktorí im pomohli zažiť nezabudnuteľný deň 
plný športových zážitkov. Po zábavnom 
tréningu si každý malý športovec odniesol 
sladkú odmenu, ktorá ešte viac umocnila 
radosť z tohto špeciálneho dňa. Deti boli 
naplnené radosťou, že aj na Mikuláša mohli 
robiť šport, ktorý milujú a stráviť čas spolu s 
kamarátmi v rodinnej atmosfére.

Vladimíra Pitoňáková, Iskra Svit
foto: Samuel Skokan

Najmladší basketbalisti z Iskry Svit  
debutovali v MIKROLIGE: Premiéra kategórie U10!
Mladí hráči Basketbalového klubu mládeže Iskra Svit sa po prvýkrát predstavili v celoslovenskej súťaži 
MIKROLIGA U10, čím odštartovali svoju súťažnú basketbalovú kariéru.
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 „Verím, že miesto v tíme sa dá vybojovať 
a zaslúžiť tvrdou prácou. Neplánujem poľaviť. 
Nezáleží na tom, či sa mi podarí zahrať alebo 
nie. Myslím si, že každý, kto vytrvalo a  kon-
zistentne pracuje, raz môže byť na mojom 
mieste,“ vyjadril sa motivačne „Roži“ o svojej 
skúsenosti v slovenskej reprezentácii.

Pod Tatrami však v posledných týždňoch 
nebolo veľa dôvodov na radosť. Herne sa 
tím trápil, pričom prišli prehry aj v kľúčo-
vých zápasoch. Podpora fanúšikov však zo-
stala neochvejná, čo potvrdilo víťazstvo nad 
Prievidzou. „Ťažko povedať, nedarilo sa nám 
absolútne nič, na čo sme siahli a možno na 
nás padla aj nejaká deka. Plus mali sme ne-
jaké choroby v tíme a často sa nám v tejto 
sezóne menili legionári, čiže potrebovali 
sme čas sa aj zohrať. Mladí Američania vždy 
potrebujú nejaký čas aklimatizovať sa na 

Dianie v Tipos SBL: Boj o play-off pokračuje

európsky štýl basketbalu,“ hodnotí uplynulé 
týždne Rožánek. Aj keď sa viac prehrávalo, 
ako vyhrávalo, tak Iskra aréna bola v pod-
state takmer nonstop zaplnená do posled-
ného miesta. „Po pravde, bol som veľmi pre-
kvapený, že ľudia chodili aj napriek našim 
zlým výsledkom a zlej predvedenej hre, za 
čo im patrí aj moja veľká vďaka. V sobotu 
bola super atmosféra a veľmi nám hľadisko 
pomohlo, takže táto veľká výhra patrí im,“ 
doplnil kapitán Iskry.

Jedným z najväčších prínosov tímu sa stal 
Turner, ktorý prišiel do Svitu začiatkom no-
vembra. Od svojho príchodu sa vypracoval 
na hráča s takmer „double-double“ priemer-
mi. „Zlepšený prístup v tréningoch sa preja-
vil v lepšej obrane a tímovej súhre,“ zdôraznil 
Turner. Verí, že tím smeruje správnym sme-
rom a má potenciál ďalej napredovať.

Momentálne sa Iskra Svit nachádza v boji 
o poslednú miestenku do play-off spolu 
s   Lučencom. Do konca základnej časti zo-
stáva ešte 15 zápasov, pričom každý bod 
bude rozhodujúci. Kapitán Rožánek zdô-
raznil, že víťazstvo nad Prievidzou nie je ná-
hodné a tím má na to, aby napredoval. „Je to 
pre nás zlomový moment. Verím, že sa her-
ne zdvihneme a fanúšikom ešte prinesieme 
dôvod na radosť,“ uzavrel optimisticky.

Hoci pohľad na tabuľku momentálne ne-
teší, odhodlanie tímu a podpora fanúšikov 
zostávajú neochvejnými piliermi nádeje na 
úspešné zakončenie sezóny.

Pre najnovšie správy, aktuality a iné in-
formácie sledujte naše sociálne siete BK Is-
kra Svit.

Vladimíra Pitoňáková, Iskra Svit
foto: Samuel Skokan

Tipos SBL a mužský tím Iskry Svit výrazne ovplyvnila reprezentačná prestávka, počas ktorej sa do užšieho 
výberu Slovenska dostal Róbert Rožánek. Tento talentovaný hráč mal možnosť zažiť atmosféru historického 
dvojzápasu kvalifikácie Majstrovstiev Európy 2025 proti Španielsku.

Tím organizátorov z občianskeho zdru-
ženia Športuj srdcom srdečne pozýva na 
ALS beh všetkých Sviťanov aj ľudí zo širšie-
ho okolia. Tešíme sa na aktívnych bežcov ale 
aj divákov, rodinných príslušníkov, fanúši-
kov a podporovateľov.

Čaká nás už 9. ročník tohto podujatia, 
ktoré sa pevne ustálilo v bežeckom kalen-
dári mnohých nadšencov aktívneho pohy-
bu nielen z nášho regiónu.

Je to skvelá príležitosť, kde účastníci 
môžu skombinovať “príjemné s užitočným”. 
To znamená - zabehať si v nádhernom pro-

Pozvánka na ALS charitatívny beh 2025
Aj tento rok sa vo Svite bude konať populárne športové podujatie ALS charitatívny beh, ktoré je známe aj 
pod názvom Memoriál Jána Svočáka. Táto akcia je určená naozaj pre všetkých: pre profi-bežcov, hobby-
bežcov aj začiatočníkov, pre detí, mladých, starších aj seniorov. Ponuka tratí a kategórií je skutočne široká.

stredí s krásnymi výhľadmi a zároveň svo-
jou účasťou, prostredníctvom zaplateného 
štartovného, pomôcť naplniť charitatívny 
cieľ tohto podujatia. Celý výťažok bude roz-
delený medzi 9 ťažko postihnutých osôb 
s nervovo svalovými ochoreniami.

Ak sa ALS charitatívneho behu nemôžete 
zúčastniť, a aj napriek tomu chcete podporiť 
toto dobročinné podujatie, máte možnosť 
tak urobiť darovaním 9,99 € cez bankovú 
smartbanking aplikáciu. Všetky potrebné 
údaje na vytvorenie platobného príkazu sú 
obsiahnuté v QR kóde.

Ďakujeme za Vašu podporu a vidíme sa 
22. marca 2025 na Kolibe vo Svite.

Tím OZ Športuj srdcom
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